

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Fundado en 1878

Diario de la mañana. Decano de La Coruña
DEPOSITO LEGAL. 4 6 1-211

AL PABLO DEL SAUDILLO
General Franco, 142, 3011 1936

Teléfono Redacción, 1227
Administración, 1437 y Dirección, 1627

Núm. 26.772

VIERNES, 22 DE MAYO DE 1936

Fundado en el año 1878

150 Ptas.

COMPOSTELA expresó anoche su cordial bienvenida a los miembros del Congreso Iberoamericano de Municipios, celebrado en Lisboa

Hoy serán clausuradas oficialmente las tareas, con el Día de España Han llegado grupos folklóricos de Zaragoza, Barcelona y Sevilla para actuar ante los congresistas

La llegada de los congresistas que asisten al Congreso Hispano-Luso-Americano-Filipino de Municipios dio lugar anoche a una gran animación en la Plaza de España, especialmente ante el Hostal de los Reyes Católicos, donde tenían preparado el alojamiento y en cuyo salón de actos empezará hoy la sesión de clausura.

La llegada estaba prevista para las diez y cuarto de la noche pero ésta se ha retrasado notablemente sin duda porque durante el recorrido desde la frontera portuguesa a Santiago los congresistas de municipios han tenido que permanecer más tiempo del señalado en el programa para estar presentes en los agasajos de que han sido objeto especialmente en Vigo y Pontevedra. A las doce y media de la noche comenzaron a llegar al Hostal en coches particulares algunos de los

congresistas. También fueron los primeros en llegar a Santiago los enviados especiales de la Prensa de Portugal y

Debate para la modificación de la Constitución portuguesa

LISBOA, 21.— La Asamblea Nacional ha iniciado el debate sobre un proyecto de ley para la modificación de veintidós artículos de la Constitución portuguesa vigente. La modificación más importante es la del artículo 72, con arreglo a la cual el Presidente de la República, por siete años, igual que en la actualidad, sería elegido por un colegio integrado por los miembros de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa y representantes de los municipios metropolitanos y ultramarinos. La votación sería secreta. — Efe.

de Madrid que han venido haciendo información del Congreso.

El Alcalde de Santiago, señor Porto Anido, se había trasladado por la tarde a la frontera portuguesa de Tui para recibir a los congresistas. A última hora de la tarde regresó a Santiago con el fin de ultimar los preparativos del recibimiento que aquí se le tributaria.

LA AGRUPACION FOLKLORICA "ALMA DE ARAGON"

Cerca de las once de la noche desfilaron por las calles compostelanas con sus trajes típicos los componentes de la Agrupación folklórica "Alma de Aragón" integrada por rondalla, cuatro parejas de baile, tres señoritas cantantes de jotas y dos hombres cantadores también. Animaban su pase con una marcha de la tierra maña y su paso fue saludado por aplausos de los numerosos santiagués que se hallaban en las calles, y

que se incorporaban a su marcha acompañados hasta la Plaza de España. Allí de una manera espontánea los maficos interpretaron dos canciones que el público agradeció con calurosos aplausos. Seguidamente pasaron al Salón de sesiones del Ayuntamiento donde se improvisó una simpática fiesta, durante la cual los artistas aragoneses que dirige don Mariano Cebollero, obsequiaron al alcalde señor Porto Anido, y a los concejales del Excelentísimo Ayuntamiento, que le

(PASA A CUARTA PAGINA)

Educación del tráfico



En la gran plaza de San Pedro se ha celebrado un concurso de Educación de Tráfico, patrocinado por el Ministerio de Educación y en el que participaron varios centenares de niños. Al finalizar las pruebas, Su Santidad el Papa Juan XXIII bendijo desde su ventana a los infantiles concursantes

Conferencia de Ginebra La confederación recomendada por la U. R. S. S. no puede llevar jamás a la unificación alemana Significaría retrasar el reloj en siglo y medio Discurso del representante del Gobierno de la República Federal

GINEBRA, 21.— Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes y sus asesores alemanes se han reunido esta tarde bajo la presidencia de Selwyn Lloyd. Asistió Molloy, que se sentó a la derecha de Herter. La sesión dio comienzo a las 15:30 horas.

INTERVENCION DE GREWE

En su discurso el asesor representante de la República Federal de Alemania afirmó que la confederación de las partes libres y no libres de su país, recomendada por la Unión Soviética, no puede llevar jamás a la unificación nacional.

Una confederación de comunidades guiadas por ideas políticas completamente opuestas y cuyas instituciones políticas son incompatibles, solo puede traducirse, dijo, en una organización que en el mejor de los casos sea totalmente incapaz de actuar. Grewe calificó de anticuado el concepto de la confederación. Dijo que nunca fue particularmente fructífero y afirmó que la formación de una confederación alemana significaría retrasar el reloj en siglo y medio.

ko en la conferencia: su declaración de que Alemania no habría de abandonar la OTAN si se aceptase el plan de paz ruso; la de que Rusia no se propone privar a Alemania de los derechos que confiere el artículo 51 de la carta de la Naciones Unidas, y la de que Rusia no desea imponer restricciones económicas a la Alemania del futuro. El representante

Condecoraciones concedidas por S. S. Juan XXIII a personalidades españolas

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 21.— S. S. el Papa Juan XXIII en prueba de benevolencia y recompensa por la eficaz ayuda prestada al Obispo de Tenerife, doctor Pérez Cáceres, con motivo de la consagración de la Basílica de Nuestra Señora de la Candelaria Patrona del Archipiélago, ha tenido a bien conceder las siguientes condecoraciones pontificias:

alemán occidental agregó que no ve esperanza de acuerdo mientras Rusia insiste en mantener la división de Alemania.

La única forma concreta y práctica de eliminar la partición existente es —concluyó diciendo— un discusión detallada y concreta del plan occidental, y por ello debe darse comienzo a su discusión.

El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Pankov, doctor Lother Bolz, intervino también, para reiterar las anteriores acusaciones soviéticas de que la Alemania Occidental está siendo rearmada con ingenios nucleares y de que amenaza la paz europea.

SELWYN LLOYD

El secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, declaró que, a su juicio, hay "una zona tibia para la discusión" con los rusos acerca de cuatro puntos relativos a una solución para Alemania. "Estamos conformes —dijo— en la necesidad de la unidad alemana; estamos conformes en cuanto a la necesidad de elecciones en algún momento; estamos conformes en que tiene que haber, en alguna forma, discusiones entre las dos partes de Alemania con respecto a su ley electoral, y estamos conformes en que en algún momento ha de concertarse con Alemania un tratado de paz. Este es el propósito que profesan tanto el plan soviético como el nuestro."

Representantes sociales de la Rente, recibidos por el Ministro de Trabajo Sus problemas laborales afectan a 160.000 familias

MADRID, 21.— En la mañana de hoy, el ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, ha recibido en su despacho oficial a una numerosa representación de vocales nacionales y jurados de los grupos sociales de la "Rente", presidida por el jefe nacional del Sindicato de Transportes, don José María Navarro.

El señor Navarro presentó a sus acompañantes e informó ampliamente al Ministro de las deliberaciones que durante varios días se han celebrado por los vocales sociales en el Sindicato, en las que se han estudiado con serena ponderación todos los problemas laborales de los trabajadores de la Rente (PASA A CUARTA PAGINA)

Canje de notas entre España y Colombia Sobre el convenio de intercambio de mercancías y régimen de pagos

MADRID, 21.— La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

"En el Ministerio de Asuntos Exteriores ha tenido lugar un canje de notas firmadas entre el ministro, don Fernando María Castiella, y el encargado de Negocios de Colombia, doctor Efraim Casas Manrique, por las que se modifican algunas disposiciones del convenio sobre intercambio de mercancías y régimen de pagos hispano-colombiano del 17 de noviembre de 1952.

Este canje de notas es resultado de la visita hecha a España por la comisión comercial colombiana que ha presidido el ex-ministro Dr. Hernán Echevarría Olozaga y de las conversaciones que se han celebrado en Madrid entre dicha Misión y las autoridades competentes españolas, durante los días 23, 24 y 27 del pasado abril y 18 y 19 del mes actual, y que han tenido por finalidad la de incrementar el intercambio comercial hispano-colombiano, dentro del mutuo propósito de lograr un equilibrio del mismo.

Comb consecuencia de este canje de notas, ha sido elevado el descuberto recíproco, libre de intereses, entre el Banco de la República de Colombia y el Instituto Español de Moneda Extranjera.

Por su parte las autoridades colombianas se comprometen a adoptar las medidas necesarias para otorgar todas las facilidades posibles a la importación de las mercancías procedentes de España.

La misión colombiana ha expresado el deseo de vender a España un mínimo anual de 6.000 toneladas de café.

Se ha convenido, asimismo, el dar una mayor facilidad al tráfico de pagos, en el sentido de que el Instituto Español de Moneda Extranjera, además de los corrientes, consignados en el Convenio de 1952, efectúe también los de gastos de viaje, estancia, becas, propaganda de café, gastos oficiales, diplomáticos y consulares, etc.

Las autoridades colombianas abrirán créditos a las industrias españolas que deseen vincularse al desarrollo industrial de Colombia, en aquellas expresiones que por ambas partes se considere convenientes. Estos créditos serán utilizados en la adquisición de bienes de capital, originarios de España y serán reembolsados por el sistema de pagos establecido en el Convenio. Por parte de España se darán facilidades para la aportación de proyectos y asistencia técnica para esta vinculación al desarrollo industrial de Colombia.

El citado Convenio comercial y de pagos hispano-colombiano de 1952 queda prorrogado por cuatro años, con las modificaciones ahora convenidas."

USA lanzará cinco cohetes a la Luna Otros seis tratarán de rodearla

WASHINGTON, 21.— Los Estados Unidos lanzarán cinco cohetes con destino a la Luna y otros seis tratarán de rodearla, durante los dos años y medio próximos, ha anunciado Keith Glennan, de la Administración Nacional de la Aeronáutica Espacial.

Glennan manifestó ante una subcomisión del Congreso, que esas once pruebas forman parte de un total de cuarenta y siete del programa que termina en 1961.

Durante este año, los Estados Unidos lanzarán seis satélites más, un cohete lunar y realizarán una prueba espacial de naturaleza no revelada. — Efe.

Gran parte de los pasajeros embarcados en el "Ascania" iban con carta de llamada falsa

Detención de varios encartados en el asunto

LA CORUNA, 22.— (De nuestra Delegación.) Ayer ha sido descubierta en esta capital por funcionarios de la Policía coruñesa una gran falsificación de cartas de llamada que varias personas presentaron en el Consulado de Venezuela.

Poco después de que el "Ascania" abandonó el puerto de La Coruña en la tarde del miércoles, la Policía tuvo conocimiento de que gran parte de los pasajeros embarcados aquí iban con carta de llamada falsa. El hecho fue comunicado a las autoridades viguesas, que tomaron cartas en el asunto.

Ayer han sido detenidas numerosas personas y la Policía realiza gestiones para el total esclarecimiento del hecho.

MAS DETALLES

LA CORUNA, 21.— Una red de falsificadores de cartas de llamada para Venezuela ha sido descubierta en esta capital, por funcionarios de la brigada de Investigación Criminal de la plantilla coruñesa. Se han practicado diversas detenciones. Se sabe que se hallan complicadas personas de La Coruña, Lugo, Santiago de Compostela, El Ferrol del Caudillo y otras localidades. Se asegura que la casi totalidad de los pasajeros que embarcaron en este puerto en el trasatlántico italiano "Ascania", que hace la ruta entre La Coruña y los puertos americanos de Ciudad Trujillo y La Guaira lo han hecho con una carta de llamada falsa. Embarcaron 110 personas.

Varios de los inculcados han ingresado en la prisión provincial. — Cifra.



No hay derecho

Me escribe un lector: "Querida que todo el mundo supiera lo que es y significa el insomnio. Después de unas cuantas noches pasadas en casta completa vigilia, el hombre más resistente pierde el humor, las ganas de trabajar y hasta la salud. Personalmente no soy de esas personas que carecen de la facultad de dormir en situaciones normales. Lo que no puedo de ninguna manera es dormir, descansar, cuando a cinco metros de mi dormitorio se está armando una barahunda fenomenal, y eso es lo que me viene ocurriendo desde hace largo tiempo. Habito en un primer piso de la calle de Pardo Bajo, calle que, no sé por qué razón, es la predilecta de los bebedores de vinos no acogidos a la denominación de Ribero. Naturalmente, estos bebedores, es cuanto se han tomado más allá de las cuatro o cinco tazas se encuentran del mejor humor y ala, comienzan a cantar a voz en cuello de una forma lamentable. ¡No hay derecho para cantar tan mal! No crea, aunque encuentre en mi carta alguna nota ligera, que este es un asunto trivial. Otros vecinos opinan lo mismo. ¿No esta-

ba prohibido cantar durante la noche? O una de dos, o se ha levantado tal prohibición o la plaza del Callao y la calle Pardo Bajo son "tierra de nadie", porque aquí, una noche sí y otra también, tenemos recitales gratuitos y, frecuentemente, alguna épica rifa de botetadas surtidas con sus correspondientes escándalos.

¿Quién puede descansar así? Yo propongo, para acabar con esto de los cantos que se condeñe a los nocturnos cantores a cantar sin descanso hasta que lo hagan bien, por lo menos, como el "Trio Los Panchos" u otro por el estilo. Porque si hemos de seguir en la misma situación, al menos, que oigamos algo que valga la pena.

Agradezco de antemano su atención al publicar mi carta... F. P."

ATENCIÓN

Día 23 de Mayo, a las 11 de la noche presentación en Ferrol del

CIRCO ROMA

Disposiciones de Marina

Causa baja por fallecimiento, el celador primero de puerto y pesca, don Eladio Domínguez Pereira, que se encontraba destinado en la Comandancia Militar de Marina de Vigo.

—Se concede el título de Piloto de Helicópteros a los tenientes de navío don Jaime de Inclán y Giraldo, don Manuel de la Piedad y Siere y don Luis Olivé y González-Pumariega; alféreces de navío don Alfonso León García, y teniente de Infantería de Marina, don Pedro A. Pasquín Moreno.

—Se dispone embarque en el buque-tanque "Plutón", como profesor de los alféreces-alumnos de Máquinas que realizan prácticas de motores, el capitán de Máquinas don Gerardo García Pardo.

—Ingresan en el Cuerpo de Suboficiales, sección de Celadores de Puerto y Pesca, los contramaestres y condestables que se citan: señores don: Antonio Rechac Font, José García Ortega, Alfonso López Silvarrey, Ciríaco Arnada Martínez, Antonio Hernández Sánchez, Juan Molins Baulista, Joaquín Alcázar García; Juan Mojarro Ponce, Antonio Martínez Pérez, Juan Ramírez Pérez, Esteban González Aparicio, Venancio A. González Gómez, Rafael Calderón Pérez, Carlos Pastorín Jerez y José García Bermúdez.

COMITE EJECUTIVO DE LA EXPOSICION NACIONAL DE INDUSTRIAS NAVALES Y SUBSIDIARIAS

Hoy, a las seis de la tarde, tendrá lugar una importante reunión del Comité Ejecutivo de la Exposición de Monografía Nacional de las Industrias Navales y Subsidiarias, en el domicilio del Comité (Cámara de Comercio).

Se tratarán importantes asuntos relacionados con los trabajos que dicho Comité ejecutivo viene realizando desde su constitución.

Camisería fina Jerseys-lana

Lo mejor que se fabrica

Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

SITUACION DE BUQUES

Se ha dispuesto que los submarinos "General Mola" y "General Sanjurjo", pasen a primera situación.

Se fija para ello la fecha de 1 de junio próximo.

SE ESPERAN CUATRO PETROLEROS

Son esperados en este puerto cuatro petroleros más de la empresa naviera Onasis.

El primero de ellos, llegará el domingo, pasado mañana. Quedarán accorados al muelle Fernández Ladreda, en donde ya se encuentran los demás de dicha empresa naviera.

—Se conceden los beneficios de derechos pasivo marinos, a los serenos fogoneros, don José Hernández Iglesias, y don Bartolomé Chacón Martín.

¡Por fin llegó!...

LA PELICULA DE MAXIMA ACTUALIDAD QUE PRESTIGIA AL CINE ESPAÑOL LA CINTA DEL EXITO ARROLLADOR EN TODAS LAS PANTALLAS EN QUE FUE EXHIBIDA.



ANALIA GADE - FERNANDO FERNAN GOMEZ

JOSE ISBERT

ARGUMENTO - Dirección

FERNANDO FERNAN GOMEZ

ESTELA FILMS

EL FILM RECOMENDADO PARA UNIVERSITARIOS Y PARA ENAMORADOS QUE QUIERAN CASARSE.

¡EXITOI ¡EXITOI ¡EXITOI

HOY monumental ESTRENO

EN EL

CINE AVENIDA

(Para mayores)

NOTA. — Recomendamos al público adquiera sus localidades con la antelación debida, si quiere presenciar las exhibiciones de esta excepcional producción.

FERROL AL DIA

Ante el Día de la Acción Católica

Hoy se reunirá el Comité ejecutivo de la Exposición de Industrias Navales

Se aproxima la magna jornada del Día de la Acción Católica. Una jornada que podemos definir de adhesión a la Iglesia de Dios, ya que propiamente no es la Acción Católica sino la Jerarquía quien llama y pide ayuda.

La Iglesia llama para formar parte en el Ejército pacífico de Cristo, para realizar tareas concretas que la Jerarquía confía a los seglares.

Llama la Acción Católica para que, deponiendo miras egoístas, nos sintamos y aumemos esfuerzos para que el Evangelio sea hecho vida en las nuestras y en nuestra sociedad.

Y ante este llamamiento, una actitud: de respuesta decidida de aportar, según nuestras posibilidades, nuestro esfuerzo a fin de hacer vida el "Adventat Regnum tuum" del Padre Nuestro.

LA PATRONA DEL CUERPO DE ADUANAS

Mañana, sábado, se celebrará la fiesta de María Auxiliadora, Patrona de los Cuerpos de Aduanas.

A las doce y media, en la iglesia parroquial del Socorro, habrá una misa, a la que asistirá el personal de Aduanas, Agentes de Aduanas, Consignatarios de Buques y personal oficial de los distintos servicios del Puerto.

Más tarde, en el parque municipal, se reunirán en almuerzo de confraternidad.

LAS AGUILAS HUMANAS

Volarán pronto en Ferrol

CIRCO ROMA

LAS MAREAS

Día 22.—Pleamareas: 3'43 de la mañana y 4'14 de la tarde.

Bajamares: 9'58 de la mañana y 10'29 de la noche.

DELEGACION DEL COMITE REGIONAL DE FUTBOL AFICIONADO Y JUVENIL

COMITE DE COMPETICION

Este Comité en su reunión del día 19 del corriente ha tomado los siguientes acuerdos:

Encuentro Unión Jubia-Esteiro; Suspender por dieciocho encuentros oficiales al jugador del Unión Jubia, Carlos Lorenzo Porta, expulsado del campo por agredir al árbitro, dando lugar a que varios espectadores saltasen al terreno de juego.

Suspender por dos encuentros al jugador del Unión Jubia, Juan Antonio Velga Cendán por tirar intencionadamente, al finalizar el encuentro, el balón al árbitro, sin llegar a alcanzarle.

Amonestar al Unión Jubia por saltar al terreno de juego varios espectadores, no teniendo mayo-

Gabanes de calidad

Para caballeros

Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

COMITE REGIONAL DE FUTBOL AFICIONADO Y JUVENIL

Celebrándose el próximo domingo día 24 la festividad de Nuestra Señora de las Angustias, y participando en los festejos deportivos algunos clubs, a petición del Esteiro Galano y Ferrandiz, así como del Unión Jubia, que disputará el trofeo "Santa Rita", esta Delegación acordó suspender los encuentros del Campeonato de Modestos que habían de celebrarse en nuestra ciudad dicho día.

A las cinco de la tarde y en el campo de la Pedreira (Mugardos) se jugará el encuentro de campeonato entre el Galicia de Mugardos y el Numanzia de Ares.

CONFERENCIA DE "BOCELO" EN EL CIRCULO MERCANTIL

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, y en la sala de actos del Círculo Mercantil, pronunciará una conferencia, sobre el tema: "Magia y Medicina", el director

Mantás lana pura

Grandes existencias precios reducidos

Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

YA LLEGA EL FAMOSO CIRCO ROMA

Sábado, día 23

INAUGURACION

El Circo alucinante

de la "Voz de Galicia", don Pedro de Llano López.

Con este acto que organiza la Hermandad de San Cosme y San Damián se cierra el ciclo artístico-cultural, que con tan señalado éxito celebró dicha Hermandad, en la que se agrupan los médicos, farmacéuticos odontólogos y veterinarios con ejercicio en el Ferrol del Caudillo y comarca.

La conferencia del señor Llano López (Boceolo) es esperada en nuestra ciudad con verdadero interés, y tenemos la seguridad de que los salones del Mercantil han de registrar una afluencia extraordinaria.

MORDIDO POR UN PERRO

En la carretera de circunvalación fue mordido por un perro, Valentín Arca Martínez, de 85 años, vecino de San Juan de Filgueira. Fue asistido en la Casa de Socorro, de erosiones en el muslo izquierdo.

Cortes traje caballero

Calidades primera

Inmenso surtido

Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

LE CAYO UNA VIGA ENCIMA

Cuando trabajaba en la descarga de vigas, destinadas a una construcción, y al caer encima una de éstas, resultó herido Cesario Corral Fernández, carretero, vecino de San Pedro de Leija. En la sala de heridos del Sanatorio de San Javier se le aprecia ligera conmoción cerebral y una herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Josefina Canelo López, Manuel Venancio Becerro Ríos, Gabriel Angel Diaz Cubero, Eduardo Alfonso Cebreiro Bejar.

ESPECTACULOS

AVENIDA: "La vida por delante".—2. Jóvenes.

CALLAO: "Calle Mayor".

3. Mayores.

JOFRE: "Las mellizas y su rival".—2. Jóvenes.

CAPITOL: "¡Viva lo imposible!".—3. Mayores.

RENA: "Ahi está el detalle".—3. R. Mayores, con repartos.

MADRID-PARIS: "Fulano y Mengano".—Cercemos de censura.

Viva lo imposible!

La acogida entusiasta que el público y la crítica dispensó a

HOY ESTRENA EL CAPITOL

nos hablan de la calidad del film que

HOY ESTRENA EL CAPITOL

nos hablan de la calidad del film que

HOY ESTRENA EL CAPITOL

nos hablan de la calidad del film que

HOY ESTRENA EL CAPITOL

nos hablan de la calidad del film que

HOY ESTRENA EL CAPITOL

nos hablan de la calidad del film que

HOY ESTRENA EL CAPITOL

nos hablan de la calidad del film que

VIDA RELIGIOSA

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la Iglesia parroquial del Carmen (Plaza de Armas).

Pañería fina de caballero

Veá el gran surtido en

Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

ANTE LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

Bajo la presidencia del Arzobispo, don Rogelio López Méndez, se reunieron destacados elementos de las asociaciones religiosas y representaciones oficiales, para organizar la fiesta del Santísimo Corpus Christi. La reunión ha sido muy interesante.

La organización de la fiesta del Corpus seguirá durante estos días. La procesión saldrá el Jueves, a las seis de la tarde, de San Julián, y hará el recorrido de Ares, Herreiros, hasta el Paseo de Anterrena, donde se dará la bendición al mar. Después seguirá hasta San Julián.

Se levantarán los siguientes altares, para hacer Estación el Santísimo: del Ejército, en la calle de Canalejas, esquina a Castañar; Ayuntamiento, en el palacio municipal; Movimiento, en Plaza de Amboage; la Marina, en la carretera de San Julián.

Por la mañana, las músicas y bandas militares, recorrerán la ciudad anunciando la solemnidad extraordinaria de la Fiesta.

Las tropas de la guarnición por la tarde, al paso de la procesión cubrirán la carrera en todo el trayecto.

Oportunamente daremos los debidos detalles de esta grandiosa fiesta de Corpus.

Trincheras-Gábardinas

Solamente calidad

Sagasta, 21

Las Pañerías FERROL

CAPITOL

HOY

GRAN ESTRENO

Viva lo imposible

EN TECNICOLOR

Por

MANOLO MORAN

PAQUITA RICO

GILA

Funciones: 6 - 8 y 11

(Mayores)

Complemento: NO-DO

RENA

HOY

VIERNES POPULAR

BUTACA, 3 PESETAS

A las 6 - 8 y 11

Ahi está el detalle

Genial interpretación de CANTINFLAS

Complemento: NO-DO

Mañana:

"LIBERTAD O MUERTE"

Madrid-París

HOY

VIERNES FEMINA

BUTACA, 2 PESETAS

A las 4 - 6 - 8 y 11

Fulano y mengano

Alegre comedia realista con un argumento tierno y sentimental.

Con

JOSE ISBERT

y

JULITA MARTINEZ

(Tolerada)

Complemento: NO-DO

Mañana: "TRAICIONADA"

HOY EN JOFRE

UN ESTRENO DE AUTENTICA CALIDAD 2 HORAS DE RISA

Un tema simpático en escenario de sorprendente beneza.

LAS MEJORES VOCES PARA LAS MAS BELLAS MELODIAS

Las mellizas Y SU RIVAL

JOACHIM FUCHSBERGER • KARIN DOR

HANS MOSER • ISA Y JUTTA GÜNTHER

DIRECTOR: DR. HARALD REINL

(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

NOTICARIO NO-DO 853 A

con un reportaje del FESTIVAL DE DANZA Y CANTO celebrado en Madrid, y al que asistió la Coral Polifónica de la Empresa Nacional Bazán de El Ferrol del Caudillo.

AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 - 10-45

SENSACIONAL ESTRENO de la mejor y más divertida película del cine español

La vida por delante

(Para mayores)

Con ANALIA GADE FERNANDO FERNAN GOMEZ PEPE ISBERT

Un film recomendado para los enamorados que quieran casarse.

Complemento: NOTICARIO NO-DO.

Callao HOY

5-30 (8 numeradas) y 11

DIA FAMILIAR BUTACA, 250

CALLE MAYOR

(Autorizada mayores 16 años)

BETSI BLAIR

JOSE SUAREZ

Completa el programa: NO-DO 853 B

JOFRE HOY

GRANDIOSO ESTRENO

Un tema simpático en escenarios de sorpresa

Las mellizas y su rival

JOACHIM FUCHSBERGER

KARIN DOR

HANS MOSER

ISA Y JUTTA GÜNTHER

(Autorizada para todos los públicos)

NOTICARIO NO-DO

EL MUNDO EN LA PLATINA

MENSAJE Cooperación

Recientísima es la noticia del Concurso Provincial de Embelecimiento de pueblos. A todos nos gusta que nuestra provincia sea un hogar limpio, aseado, sano y agradable, y que por eso solo placemos y alabamos a propios y extraños que han merecido tal concurso.

Sin duda que la mayoría de las que tanto aplauden iniciativas de este tipo, llenas de entusiasmo y de interés, sostienen un poco uno de los fines más importantes que en ellas, y en particular, se refieren a es: el bien patente, me refiero al espíritu de cooperación que debe pervenir en todos y cada uno de los actos que puedan dar por resultado obtener una disposición cualquiera, de las siguientes:

A poco que repasemos las bases nos encontraremos que ya en la primera, en la que llevará como premio el esperado título de ser el más bonito de La Coruña, se fija que se tendrá en cuenta el espíritu de cooperación vecinal. En cuanto a la estación de ferrocarril, al restaurante, a la escuela, a la fábrica, a la empresa, a los locales señalados por las bases, queda bien claro que nada se conseguirá si los usuarios o los que en ellos laboran no se dan cuenta de su gran papel, de su responsabilidad innegable de inclinarse a la balanza en un sentido u otro.

Si queremos, respondió Lucía en nombre de los tres. Por último la Aparición recomendó a los pequeños que rezasen el Rosario todos los días con devoción para obtener la paz del mundo y la conversión de los pecadores.

En las sucesivas apariciones, la Virgen repite a los niños una y otra vez, que recen el Rosario, que ofrezcan sacrificios y que hagan penitencia. Son muchas, les dice, las almas que van al infierno porque no hay quien se sacrifique por ellas.

El mensaje de Fátima y Compostela

Por Severino Riveiro Tomé

El 13 de mayo de 1917, hace 42 años, la Virgen María se ha dignado bajar a Cova de Iria, en las montañas de Fátima para entregar un mensaje celestial a la Humanidad por medio de tres humildes pastorcitos que allí se encontraban cuidando de sus ovejitas mientras estas pastaban dulcemente a la sombra de aquellas venerables encinas.

De pronto ¡oh prodigio! un relampago deslumbrante enseguida otro; los niños sienten temor e intentan huir, pero se detienen al contemplar sobre una pequeña encina a una hermosísima Señora más radiante que el sol quien los tranquiliza diciéndoles:

No temáis que no os hará mal alguno.

Después de advertirles que venía del cielo, satisfaciendo así la inocente curiosidad de los niños, añadió:

¿Queréis ofrecer a Dios sacrificios y aceptar todos los sufrimientos que El os envíe, en reparación de los pecados que ofenden Su Divina Majestad? ¿Queréis sufrir por la conversión de los pecadores, para reparar las blasfemias y todas las ofensas que se hacen al Inmaculado Corazón de María?

Si queremos, respondió Lucía en nombre de los tres.

Por último la Aparición recomendó a los pequeños que rezasen el Rosario todos los días con devoción para obtener la paz del mundo y la conversión de los pecadores.

En las sucesivas apariciones, la Virgen repite a los niños una y otra vez, que recen el Rosario, que ofrezcan sacrificios y que hagan penitencia. Son muchas, les dice, las almas que van al infierno porque no hay quien se sacrifique por ellas.

Merece destacarse, que a pesar del itinerario un poco largo para personas mayores, nadie quiso privarse de la satisfacción de acompañar a la Santísima Virgen hasta su templo, ya tan hermoso, del Castiñeirón. Hemos sido testigos de verdaderos sacrificios. La gran Peregrinación del día 13, en Santiago, ha sido un Sí rotundo al Mensaje de Fátima.

24 de Mayo "Día Nacional de la Acción Católica"

Corresponde al domingo, 24 de mayo, la celebración en el año actual de "El Día Nacional de la Acción Católica", que tendrá análogas características en todas las Diócesis de España y similares también por doquier a las que ya revisité en años anteriores.

Como es sabido, se pretende en esta jornada, atraer la atención de todo el catolicismo español hacia la Acción Católica, para que todos conozcan su naturaleza y fines en la doctrinal y sus actividades y realizaciones en la práctica.

La Acción Católica, al servicio de la Iglesia y a las órdenes de la Jerarquía eclesial, se encuentra presente en todos los problemas y ambientes por medio de obras de tipo apostólico, con las que procura difundir por doquier el espíritu del Evangelio y sobre todo, tiene en estos momentos a su cargo el desarrollo de una intensa campaña inspirada en la consigna "Sentir con el

Carta de Lima Los yacimientos peruanos de petróleo se están agotando

Están siendo inundados de agua para extraer hasta la última gota del combustible

LIMA, (Crónica especial para ICE por Mario Torres). La industria del petróleo del Perú está con una gran crisis debido al aumento en un 400

por ciento, del consumo de combustible durante los últimos 20 años, en contraste con el aumento de la producción que llega, sólo al 10 por ciento, de acuerdo con las últimas estadísticas.

Es completamente posible que el consumo sobrepase bien pronto la producción total del país, dicen los expertos. El Perú puede muy bien tener que comenzar a importar petróleo dentro de 10 años.

Tras de la actual crisis yace el hecho de que desde comienzos del siglo no ha sido posible hacer ningún descubrimiento de yacimientos. Prácticamente, todo el petróleo de la República procede de los campos de La Brea Parímas, descubiertos en 1888, y del campo de Lobitos, descubiertos en 1901. Estos campos producen en conjunto, unos 50.000 barriles diarios.

En su lucha contra la creciente demanda, la industria del petróleo del Perú, encabezada por la Internacional Petroleum Company, subsidiaria de la Standard Oil de New Jersey, está recurriendo a los más modernos métodos de producción de que se tenga noticia.

Una de las más modernas técnicas para extraer hasta la última gota de petróleo de

debil" que le ha sido señalada por la Conferencia de Reverendísimos Metropolitanos para el bienio 1959-1960.

La Acción Católica, estructurada en Ramas que agrupan tanto a hombres como a mujeres y a los adultos como a los jóvenes y organizada en Secretariados y Movimientos Especializados, extiende sus actividades de apostolado a los terrenos de la moral, de los espectáculos, de la caridad, de la cultura, de las publicaciones y a todos aquellos, en fin, en los que la Iglesia tiene algo que decir y necesita para hacerse oír mejor y en más amplias esferas: utilizar el instrumento del apostolado sealar.

Para pedir a todos colaboración y asistencia en esta labor; para solicitar adhesiones y para abrir nuevos cauces a esas actividades es para lo que el próximo 24 de mayo se celebrará en toda España el "Día de la Acción Católica".

(PASA A CUARTA PAGINA)

Carta de América Nueva Orleans, cuna del jazz-band

La música del Caribe influyó en su formación

NUEVA ORLEANS. -- (Por XAVIER ANOVA). En el ambiente extraordinario de colorido, de mezcla de arquetipos de razas diferentes, vibrante de bandas de negros, y de "salones" llenos de espejos y de guirnaldas de flores exóticas, oquideas sobre todo, de la ciudad de Nueva Orleans, es donde tuvo su cuna bien medida, el Jazz-Band, que luego, ha conquistado el mundo.

Pasada la guerra civil de los Estados Unidos, las bandas de música militar confederadas, se desorganizaron completamente. Eso provocó una baja en el precio de los instrumentos de viento: trompetas, oboes, flautas, etcétera... Entonces los negros empezaron a comprar instrumentos nuevos, que se originaban en el "Banjar" traído por los esclavos desde África; es el que en el clima africano se llamó la Banja. La forma de fabricación era muy sencilla. Se ponían a secar al sol las semillas de una calabaza, y luego se lograba un hueco que había de quedar exactamente al nivel del mango, para el cual se utilizaba el mismo tallo de la calabaza, la cual había de ser bastante grande. Así resultó luego -- en Nueva Orleans -- el instrumento esencial del Jazz-Band, el llamado "Banjo".

Se prestaba mucho Nueva Orleans, ciudad en continua fiesta de color y alegría, a las músicas negras, sobre todo en los Carnavales que se celebraban de un modo fantástico. En las músicas de los negros se unían, en matrimonio fascinante, ritmos de los "Blues" o cantos azules, del Ragtime, con su rítmica dinámica, y los "Spirituals" que, anteriormente, fueron himnos religiosos de los negros, en las plantaciones de América del Norte. Una de las danzas negras más sugestivas del origen del Jazz, fue la llamada "Danza del Congo".

En 1800 el número de negros esclavos en Estados Unidos alcanzaba el millón. Habían arribado de África ardiente y mis-

teriosa, cantando, danzando y golpeando los tambores con sus ritmos sincopados y originales. El canto es típico de los negros; es la expresión genuina de todos sus sentimientos. En esa música africana, es de notar, que diversos ritmos se suceden de una manera simultánea.

Pero en el Jazz-Band, lo curioso para los españoles, es que entró un elemento hispanico, en su origen. Nos referimos a la música afro-hispanica, del Sur del Caribe. Nueva Orleans fue ciudad española. La mejor sociedad de esta población estaba constituida por familias españolas y francesas. Además había el elemento llamado "criollo", constituido por nativos de aquellas tierras cuyos padres eran europeos, españoles o franceses. Ello hizo que se produjese la influencia de cánticos hispanicos en la música negra del Caribe, que fue una corriente esencial de la música del Jazz-Band.

Toda Nueva Orleans fue inundada, en sus épocas de mayor color y alegría ambiental, por las costumbres del Caribe hispanico. Se había establecido una corriente de simpatía que iba desde las islas del Caribe a la "gran película en tecnicolor" -- pudieramos decir ahora -- que era Nueva Orleans.

Se danzaba en la plaza de Nueva Orleans el "Congo" a ritmo de tambores, llamándose "La Bamboula". Fue, pues, de influencias afro-hispanicas del Caribe, mezclándose con los "Blues" y los "Spirituals" de los negros, como surgió el Jazz-Band norteamericano para adueñarse de la alegría universal.

Los niños de ahora

Por MANUEL FIGUEIRIDO FEAL

PERMITASEME invocarlo reciente desgracia familiar que me aflige, para justificar la tardanza en contestar a tantas cartas como he recibido en relación con mi último artículo aparecido en EL CORREO GALLEGO. Varias de esas misivas, al lado de expresiones de condolencia por un deceso que no me explico como pudo divulgarse, puesto que mi madre quiso morir "dentro del mismo silencio en que había vivido", incluyen diversas preguntas e, incluso, exponen la conveniencia de fundar en el periódico una sección pedagógica que sirviese de orientación a los padres, como se hace en los grandes rotativos extranjeros, sin darse cuenta sus autores de que eso no depende de mí. Me limitaré hoy, por lo tanto, a satisfacer el deseo común expuesto en la casi totalidad de las comunicaciones, de conocer mi opinión sobre si los muchachos de hoy son peores que los de otros tiempos.

Para deshacer determinados prejuicios, he de manifestar ante todo, que estoy tan alejado de la pasión del padre que siempre tiene disculpa para las faltas de sus hijos, como del pesimismo que el poeta vierte en la conocida frase de que "cualquier tiempo pasado fue mejor". Con tal imparcialidad, basándome únicamente en mi experiencia personal, en lo que exponen las estadísticas sobre el gravísimo incremento que está tomando la delincuencia infantil y la extraordinaria propagación de la repugnante plaga del gamberismo puedo afirmar que los menores de hoy, por lo general, dejan reducidas nuestras antiguas diabluras de muchachos (¿quién no las comió?) a gracias inocentes y triviales.

Claro que la infancia, una de cuyas características es la imitación, refleja el ambiente moral en que se desarrolla. Forman legión los niños que acusan el desastroso influjo de una inconveniente vida familiar, de la falta de tiempo o de capacidad de los padres para su natural labor educativa y correctora, de unos espectáculos o lecturas deplorables, de un barrio poco ejemplar, de una ciudad poco celosa en la tutela de la cultura y del orden o de un país sujeto a contingencias adversas y desgraciadas.

Ya en la antigua Roma, antes de que las normas de pureza del Cristianismo se infiltrasen en la sociedad pagana, al lado de Salustio y de las sentencias morales de Catón el Viejo combatiendo la corrupción existente en la juventud, resaltaban las defensas que el gran jurista y orador Cicerón hacía en el foro de los delincuentes precoces, achacando sus escandalosas caídas a las tónicas poco edificantes de la época. Claro que aquel estado de cosas llegó a superarse y a vencerse, lo que hace pensar con optimismo en que mi punto de vista es demasiado alarmante y en que pronto saldremos de la crisis en que se encuentra la juventud actual. Pero hay que darse cuen-

ta de que entonces se dispuso de la formidable fuerza moral contenida en el Evangelio y en sus primeros seguidores, mientras que hoy pesa sobre nosotros el lastre de varias contiendas, de muchos odios y de las teorías paganzantes que invaden al mundo.

Ya después de la guerra que conmovió a tantas naciones entre los años de 1914 y 1918 varios autores, entre ellos Demoor, Hollebecq, Remy, Kammel y Clapardé, han estudiado los perjuicios que en la educación infantil ocasionan las actividades bélicas. Tal cosa sucedió en el mundo, a consecuencia de la pasada conflagración universal, en cuyo balance figuran 15 millones de soldados muertos en campaña, 20 millones de personas que perecieron en los campos de concentración o a consecuencia de haber estado en ellos y 13 millones de niños huérfanos de padre y madre, que merodeaban por los caminos como alimañas, cometiendo multitud de delitos para poder subsistir lo más cómodamente posible.

Y en el Japón, más recientemente, según el texto de una carta que ha caído en mis manos del educador Ryuchi Kaigo, antes de haber sufrido el país la derrota de 1945, la educación del pueblo estaba tan bien atendida, que el presupuesto de Instrucción Pública (592 millones de yens), excedía al del Ejército y al de la Marina juntos (443 millones de yens). Gracias a ello, el índice de analfabetos de aquella nación era el más bajo del mundo, su industria competía ventajosamente con la de los países más adelantados, la delincuencia infantil no existía prácticamente y la cortesía y las buenas maneras brillaban en las relaciones sociales. Pero bastó la acusación de que con tal sistema educativo se había infiltrado en las masas un nacionalismo demostado egoísta y un militarismo excesivamente agresivo, para que el general Mac Arthur, al verificarse la ocupación americana, modificase los planes de enseñanza. Se suprimió de los programas la religión shintolista, la enseñanza de la moral y la práctica de la cortesía. Y, pasados los 10 años, se ve que "la grosería de que hacen gala los alumnos, era cosa desconocida antes" en aquel pueblo donde "cundía el respeto, las buenas maneras, el dominio de sí mismo y el amor a las cosas bellas y nobles".

Es preciso, pues, que tomemos de nuevo las riendas de la juventud de una manera firme, aunque no opresora; que formemos, junto con la inteligencia, el corazón y la voluntad de los menores, y por último, que el Estado dote mucho mejor a la enseñanza primaria, aspecto en el que España ocupa uno de los puestos colistas de Europa. Esto no representaría un gasto más, como opinan algunos, sino una inversión perfectamente lucrativa y rentable, como quizás tengamos ocasión de demostrar otro día.

Estrenos cinematográficos YAGO

"El hombre que nunca existió"

Nacionalidad: Norteamericana.
Productora: 20 Th. Century Fox, 1957.
Director: Ronald Neame.
Interpretes: Clifton Webb, Gloria Grahame y Robert Fleming.
La obra de E. Montagu "El hombre que nunca existió" -- título original "The man who never was" -- tiene como personaje central al propio Montagu. El guión de la interesante película está basado en un hecho real de espionaje acaecido en 1943.

El tema está llevado con interés y la atención se mantiene tensa hasta el final de la proyección. La autenticidad de la acción ha sido ligeramente desvirtuada. Era preciso para mantener en los espectadores el "suspense". Inevitables convencionalismos, surgen siempre en esta clase de producciones. Sin embargo en "El hombre que nunca existió", el director Ronald Neame consiguió, pese a la ingenuidad de algunas escenas, hacer llegar al espectador la incertidumbre, la duda, el interés.

La acción de espionaje en sí, es realmente sugestiva para públicos aficionados a esta clase de cintas. Un hombre que, como el Cid, aunque de modo distinto, consiguió ganar una importante batalla después de su muerte.

La interpretación de "El hombre que nunca existió", corre a cargo de los consagrados artistas ingleses Gloria Grahame y Clifton Webb, que realzan acertadamente sus respectivos papeles.

La cinta ha sido rodada en tecnicolor. Planos de Huelva, donde se desarrollan diversas escenas que ponen la nota de autenticidad ambiental a la ligeramente falsificada trama, fueron tomados en Eastmancolor. En general "El hombre que nunca existió", puede aceptarse como buena cinta, aunque desde luego, tiene los defectos propios del género bélico. -- A. B. S.

RIO DE JANEIRO, 21. -- Un transbordador ha chocado contra un remolcador en la bahía de Rio y se ha hundido. Seis personas han perecido ahogadas.

El choque se produjo mientras caía una lluvia torrencial, que impedía toda visibilidad. Otras cinco personas, se agrega, pudieron ponerse a salvo.

Por otra parte se anuncia que a causa de las inundaciones, miles de personas se han quedado sin hogar. El tráfico ferroviario y aéreo ha quedado interrumpido.

Se han desbordado los ríos Maracanã, Trapicheiro y Acafr. Las familias que vivían cerca de las aguas, han sido evacuadas de sus casas.

En total, han perecido cinco personas a causa de las inundaciones. -- Efe.

EMILIO ALCIRA
Domingo, 24 de mayo.
"Día de la Acción Católica"
Te pedimos: oración, colaboración personal y ayuda económica.

CUPÓN PRO CIEGOS
PREMIADO EN EL DIA DE AYER
N.º 834



BEBA VINOS
BO. PO. MAN

SANTORAL

Viernes, 22
Santos Faustino, Timoteo, Verano, Casto, Emilio, Basilio, Julia, Quinteria (vgs.) mártires; Marciano, ob.; Fulco, cf.; Atón, obispo; Román, ab.; Elena, virgen; Rita de Casia, vda.

BAZAR DE VILLAR
MUY PRONTO
en la Rúa del Villar

Compostela expresó anoche su cordial bienvenida a los miembros del Congreso Iberoamericano de Municipios, celebrado en Lisboa

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) acompañaron con un breve vistoso recital de jotas y danzas de su tierra. El Alcalde y concejales agradecieron vivamente este simpático gesto de los componentes de "Alma de Aragón" a los cuales obsequió con licores. Con esta agrupación de Zaragoza, viene el oficial mayor del Ayuntamiento de aquella capital, don Carmelo Zaldivar.

PRESENCIA DE D. JOSE FARINA
Pocos minutos después de las doce y media de la noche llegó al Hostal de los Reyes Católicos procedente de la frontera portuguesa el Director del Banco Español de Crédito Local, don José Farina. En el vestíbulo del Hostal fué saludado por el Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, don Evaristo Martín Freire, el alcalde señor Porto Anido, y miembros de la Corporación Municipal compostelana. Se hallaba también presente el alcalde de La Coruña, don Sergio Penabaz de Llano. La presencia del Sr. Farina en el Hostal fué saludada por la agrupación aragonesa "Alma de Aragón" con una jota cuya letra fué improvisada por el famoso cantante Oto, letra que dice así: "Los Municipios de España, forman una gran familia, y de todos es el padre el financiero Farina". A la una menos cuarto de la madrugada seguía esperándose al grueso de la expedición. En los mástiles de la entrada del Hostal están izadas desde ayer las banderas de los países que están representados en este Congreso Internacional de Municipios.

LLEGADA DEL GRUPO DE LA EXPEDICION
A la una y cuarto de la madrugada hacían su entrada en la Plaza de España, siete lujosos autocares ocupados totalmente de congresistas y familiares que los acompañaban. Venían también redactores de la Prensa madrileña y de los principales portugueses.

La Banda Municipal de Música de Santiago interpretó el pasodoble que lleva por título el nombre de la ciudad del Apóstol y desde un ángulo de la Plaza fueron disparadas bombas de palenque. Los autocares se alinearon delante del Hostal de los Reyes Católicos. A la entrada de la señorial hostería el grupo folklórico de Zaragoza saludó a los viajeros con canciones y danzas típicas aragonesas. Número público tributó a los congresistas una acogida muy cariñosa. Esperaban a la expedición el Gobernador Civil de la provincia de La Coruña, señor Martín Freire, el Alcalde de Santiago con varios concejales de la Corporación Municipal, el Alcalde de La Coruña y otras personalidades, que saludaron en primer lugar al Director General de Administración Local, D. José Luis Moris; al presidente de la Cámara Municipal de Lisboa y presidente del Congreso de Municipios, señor Franca Borges.

Desde la madrugada de hoy se encuentran en Santiago alcaldes de varias ciudades

Representantes sociales de la Rente...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) que afectan a unos 160.000 trabajadores y sus familias, y cuyas aspiraciones fueron igualmente expuestas. El Ministro se interesó por los aspectos más esenciales de estos problemas y aspiraciones sobre los que abrió un largo diálogo de gran cordialidad en el que intervinieron el presidente de la Sección Social y diversos vocales, que manifestaron su plena confianza en el eco de comprensión que han de hallar en el Ministro.

El señor Sanz Orrio dispuso la mejor acogida a los informes que le fueron elevados y aseguró a sus visitantes serán estudiados con todo cariño y con la especial atención que el Gobierno viene prestando para su mejor solución.

MANUEL SUAREZ SERANTES
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS
Puente Pedreira, D. 2º Apartado, 113
Teléfono, 2326
SANTIAGO DE COMPOSTELA

españolas, de Portugal y de Hispanoamérica, así como una representación municipal de las islas Filipinas. Hemos de destacar la presencia también de la alcaldesa de San Juan de Puerto Rico, doña Felisa Rincón de Gautier, y de los representantes de los Consejos Municipales de Sidi Infi, don José Julián Valderas Lira, de Santa Isabel de Fernando Póo, señor Jones y el de Bata, don Joaquín Bardaji Buitrago.

Los actos para hoy

A las once de la noche magno festival folklórico en la Plaza de España

El programa del Congreso Hispano-Luso-Americano-Filipino de Municipios (II Congreso Iberoamericano) anuncia para hoy en Santiago una serie de actos interesantes que constituirán el "Día de España".

Un descuidero suplantó la personalidad de un agente comercial

Al morir en la calle se descubrió el engaño

MADRID, 21. — Al fallecer en la vía pública, hace unos días, un individuo cuya documentación estaba a nombre de Constantino García Montejó, este señor, agente comercial y con residencia en Madrid, se enteró que durante veinte años su personalidad había sido suplantada por un desconocido. Quien se había llamado así era un sujeto de pesimos antecedentes que con anterioridad a 1939 fué detenido varias veces por descuidero. Ha utilizado en otras ocasiones los nombres de Constantino Montejó de la Cruz y Constantino Montejó Exposito. Durante el período rojo ocupó diversos domicilios uno de los cuales pudo ser el de don Constantino García Montejó donde se apropió de algunos documentos para luego suplantarla su personalidad, aprovechándose de la igualdad del nombre y la similitud del apellido. — Cifra.

Otro lanzamiento en Cabo Cañaveral

CABO CANAVERAL (Estados Unidos), 21.—La fuerza aérea ha lanzado un cohete "Thor Able" para probar otro como experimental en un vuelo de 8.000 kilómetros. Como en ocasiones anteriores, grupos aéreos de búsqueda esperan recobrar el cono en la zona señalada como blanco en el Atlántico Sur.—Efe.

¡Católico! Recuerda esta fecha: 24 de mayo. Colecta para la Acción Católica.

LA AGRUPACION FOLKLORICA DE BARCELONA

En el festival que se celebrará esta noche en la plaza de España actuará, alternando con otros grupos folklóricos, la agrupación "Esbart Verdagué", de danzas típicas catalanas. Ha sido enviada expresamente por el Ayuntamiento de Barcelona. La integran treinta bailarines y su nombre de "Esbart" significa en lengua catalana "vuelo de pájaros". Actuarán al son de una cobla de sardanas.

Vienen al frente de dicho conjunto el director coreográfico don Salvador Melo, y el subdirector, don Jaime Picós, este último perteneciente a Radio Barcelona.

Por la tarde los congresistas recorrerán la ciudad para visitar diversos monumentos, entre ellos Santo Domingo, la Colegiata de Sar y el antiguo Monasterio de San Martín. En este último, la Escuela Cantorum del Seminario ha obsequiado con un breve concierto coral.

COMIDA EN EL HOSTAL
El alcalde de Santiago, señor Porto Anido, ofreció por la noche una comida en el Hostal de los Reyes Católicos a las personalidades que asisten a este Congreso. Terminada la misma, se celebrará en la Plaza de España una grandiosa fiesta folklórica, en cuyos intermedios serán intercambiadas sorprendentes exhibiciones de fuegos de artificio confeccionados por el profesorado de La Stortella, don Maximino Ferrás. Formarán parte en el festival magníficas agrupaciones folklóricas llegadas expresamente de Zaragoza, Barcelona y Sevilla y con las cuales actuarán las colectividades corales de Santiago y grupos de gallegos. La fiesta en honor de los congresistas presenta perfiles de extraordinaria atracción. El acceso a la Plaza de España será gratuitamente libre para todo el público y es de esperar que el monumental recinto registre esta noche un afluente considerable. Los asistentes al Congreso presenciarán las exhibiciones desde los balcones del Palacio Municipal.

En honor a tan ilustres visitantes, la ciudad lucirá esta noche, como ya se registró en la de ayer, una artística iluminación de sus más destacados monumentos. Han sido intensificados el alumbrado de la Plaza de España, Platerías y se instalarán nuevas iluminaciones en el edificio de San Clemente, en las artísticas fuentes de la Alameda, Jardín de la Plaza de Fonseca y edificio de San Martín Pinarío y fachada de la Catedral (Azabachería).

La Conferencia de Ginebra

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) acusó a la Alemania Federal y a las grandes potencias occidentales de prepararse para la guerra y a ese respecto expresó después Christian Hertel la esperanza de que este tipo de actuación sea el sucesivo o de que, si se repite, no lleve a una clase de discusiones que pueden volverse muy irritantes y hasta llevar a una situación muy grave de tirantez. HERTER NIEGA QUE LA OTAN PREPARE UNA GUERRA DE AGRESION

Hertel negó que la OTAN prepare un cerco de agresión y que la República Federal sea militarista. Todo lo que han hecho los occidentales, dijo, es tomar precauciones prudentes para defenderse. "Creo que es preciso aclarar la atmósfera a ese respecto". La próxima reunión se celebrará a las tres y media de la tarde del viernes.

Carta de Lima

(VIENE DE TERCERA PAGINA) los pozos, es la de la recuperación secundaria o "inundación por agua". Este método consiste en inyectar a la tierra adyacente a los pozos, grandes cantidades de agua que lava el petróleo de las arenas del subsuelo y lo hace surgir a la superficie.

En los campos de La Brea Parinas, por ejemplo, mediante el empleo de tres poderosas bombas Worthington se están inyectando más de 400.000 litros de agua marina cada día a una profundidad de 1.000 metros. El procedimiento permite la producción de 1.500 barriles de petróleo más por día, de cada uno de los 56 pozos.

La "inundación por agua" fué empleada por primera vez en los pozos petroleros de Pensilvania, Estados Unidos. Resultando altamente beneficiosa. Hoy día el sistema se está empleando en todo el mundo. El Perú es el cuarto de los países en producción petrolera de Iberoamérica, siguiendo a Venezuela, Colombia y Argentina. Brasil es el quinto con una producción un poco inferior a la de Perú.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Después de la visita a la Tumba del Apóstol, Patrón de España, los representantes de los Municipios de España, Portugal, Filipinas e Hispanoamérica serán recibidos oficialmente en el Palacio Municipal. Allí, el Alcalde de Santiago obsequiará a los ilustres huéspedes con un espléndido aperitivo.

La Banda Municipal de Música interpretará durante la recepción un programa de composiciones gallegas.

COMIDA EN EL HOSTAL
El alcalde de Santiago, señor Porto Anido, ofreció por la noche una comida en el Hostal de los Reyes Católicos a las personalidades que asisten a este Congreso. Terminada la misma, se celebrará en la Plaza de España una grandiosa fiesta folklórica, en cuyos intermedios serán intercambiadas sorprendentes exhibiciones de fuegos de artificio confeccionados por el profesorado de La Stortella, don Maximino Ferrás. Formarán parte en el festival magníficas agrupaciones folklóricas llegadas expresamente de Zaragoza, Barcelona y Sevilla y con las cuales actuarán las colectividades corales de Santiago y grupos de gallegos. La fiesta en honor de los congresistas presenta perfiles de extraordinaria atracción. El acceso a la Plaza de España será gratuitamente libre para todo el público y es de esperar que el monumental recinto registre esta noche un afluente considerable. Los asistentes al Congreso presenciarán las exhibiciones desde los balcones del Palacio Municipal.

En honor a tan ilustres visitantes, la ciudad lucirá esta noche, como ya se registró en la de ayer, una artística iluminación de sus más destacados monumentos. Han sido intensificados el alumbrado de la Plaza de España, Platerías y se instalarán nuevas iluminaciones en el edificio de San Clemente, en las artísticas fuentes de la Alameda, Jardín de la Plaza de Fonseca y edificio de San Martín Pinarío y fachada de la Catedral (Azabachería).

En honor a tan ilustres visitantes, la ciudad lucirá esta noche, como ya se registró en la de ayer, una artística iluminación de sus más destacados monumentos. Han sido intensificados el alumbrado de la Plaza de España, Platerías y se instalarán nuevas iluminaciones en el edificio de San Clemente, en las artísticas fuentes de la Alameda, Jardín de la Plaza de Fonseca y edificio de San Martín Pinarío y fachada de la Catedral (Azabachería).

El "Día de la Acción Católica" — 24 de mayo — es el señalado por la Iglesia para que reciba el homenaje de los fieles y su ayuda económica.

El Plan de Urgencia Social de Madrid ha sido superado en 22.884 viviendas

Declaraciones del ministro señor ARRESE, a los periodistas

Anunció el segundo plan que atenderá especialmente a la descongestión

MADRID, 21.—El ministro de la Vivienda, don José Luis de Arrese, reñó a primera hora de la tarde en su despacho oficial a los representantes de la Prensa madrileña. Le acompañaban el subsecretario del Departamento señor Reguera Sevilla y, los directores generales.

El Ministro anunció que el Plan de Urgencia Social de Madrid ha sido superado en 22.884 viviendas por lo que se ha procedido al cierre de nuevas admisiones y pró

Commemoración de la Batalla de Clavijo

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, invita al pueblo compostelano y muy especialmente a los Cofrades y Hermanos Mayores, a que asistan a la solemne ceremonia que en conmemoración de la Batalla de Clavijo, se celebrará mañana a las diez en la Santa Iglesia Catedral y durante la cual presentará la tradicional Ofrenda, el Presidente de la Asociación D. Luis Maíz Eleicegui.

Asimismo habrá una segunda Ofrenda presentada por D. Jesús Laros Martín en nombre de los descendientes de los defensores de Clavijo.

El "Día de la Acción Católica" — 24 de mayo — es el señalado por la Iglesia para que reciba el homenaje de los fieles y su ayuda económica.

Notas del S. E. U. Albergues de Verano

Para las vacaciones que próximamente darán comienzo, los estudiantes universitarios se encorzarán con numerosas posibilidades de pasarse unas estupendas jornadas estivales. Son ya del conocimiento general los Albergues de Verano que el Sindicato Español Universitario organiza por estas fechas. En toda la periferia de la Península, tiene el S.E.U. numerosas instalaciones, puestas al día en confort y adelantadas. Berrocal, Navia, Pucyo de Jaca, Alfofay, Cádiz, Bagur, Las Palmas y Santillana, expresan suficientemente por sí solas, todo lo que nosotros desde aquí podemos decir para garantizar un veraneo de los mejores.

El primer Albergue, comienza el 26 de junio en Alfofay, en la costa valenciana, y hasta el 15 de septiembre en que terminará el Albergue de Bagur (Costa Brava catalana), habiéndose una sucesión ininterrompida de Albergues en las diversas facetas deportivas y culturales serán atendidas a la vez que la diversión y el cambio de paisaje serán vividos con toda intensidad.

Todos los universitarios pueden asistir libremente a estos Albergues, sin más requisitos que el de la inscripción, por orden riguroso de turno. El abono de la cuota, para los universitarios de Santiago oscila entre 400 pesetas para los Albergues más cercanos, y 150 pesetas para los más alejados salvo el Albergue de Las Palmas para el que están exentos de cuota los estudiantes peninsulares.

En cada uno de los Albergues se prestará atención al desarrollo de un levedero plan de actividades, que van desde enseñanza práctica del judo, la pesca submarina o la "escala", hasta el estudio de problemas que afectan a la organización estudiantil, como son: la Universidad, los Colegios Mayores y la Organización Sindical; además de otros en los que el teatro y la poesía tendrán preferente atención.

Existen en estos momentos gran interés por parte de los estudiantes universitarios, para la asistencia a esta campaña de Albergues de Verano. El éxito de la anterior ha animado a acudir de nuevo a numerosos estudiantes que son el mejor testimonio propagandístico de dichos Albergues, por otro lado, al alcance de todos los bolsillos y sin otro requisito importante que la inscripción a tiempo, lo más pronto posible.

Para los universitarios de este Distrito que desean asistir a estos Albergues, pueden encontrar amplia información y todas las facilidades para el trámite de asistencia, en la Jefatura del S.E.U. del Distrito Universitario, Casa de La Perla.

LECTURA DEL TEU, EN EL HOSTAL DE LOS REYES CATOLICOS
Mañana, día 23, a las ocho de la tarde y en la Sala de Arte del Hostal de los Reyes Católicos, el Teu de Santiago ofrecerá la lectura comentada de la obra de Anouilh "Antígona" en versión gallega de José Manuel Beiras, José Luis Franco y Ramón Silva. Las invitaciones se encuentran a disposición del público en la Jefatura del S.E.U. del Distrito Universitario, Casa de La Perla.

proga proporcional al incremento alcanzado. También anunció el segundo Plan de Urgencia Social que atenderá especialmente a la descongestión. El plan de lo construido hasta el día 6 de mayo alcanza la realidad de 82.884 viviendas, es decir, que aun cuando faltaban casi 8 meses para terminar el plazo de las sesenta mil, había sido superado el plan en 22.884.

Las sesenta mil viviendas —añadió— no resuelven el colosal problema de la vivienda en Madrid, porque en él se tuvo en cuenta la carencia de hogares en aquel momento. Cuando empezábamos a sobrepasar las sesenta mil advertimos dos síntomas graves que decidieron el cierre del plazo de admisión. Uno, que el ladrillo subió un veinte por ciento y las empresas cerámicas no podían aumentar su producción por falta de brazos. Y otro, que muchas obras con el letrero de "se admiten peones" hacían que éstas se quedaran sin ellos.

Un periodista le preguntó si había aumentado la inmigración campesina. —Hay flujo y reflujo —contestó— que no puede alarmar a nadie. La estadística del Alcalde demuestra que no ha descendido la inmigración como era nuestro deseo, pero tampoco ha aumentado en relación con años anteriores. Ha quedado abierta la admisión de solicitudes para construir viviendas, pero condicionando la aprobación de cada una a la fecha de su construcción.

Haciendo una catena de ciudades periféricas defendimos el crecimiento de Madrid.

El señor Arrese explicó luego ante los informadores y en un mapa del Plan de Urgencia Social de Madrid el alcance de sus declaraciones y el significado de los proyectos realizados y los que van a constituir el segundo plan. En respuesta a las preguntas que le formularon los informadores dijo el Ministro que, por ahora, no hay más planes de urgencia que los de Barcelona, Vizcaya y Asturias, porque son los puntos neurálgicos en cuanto a necesidad. El plan de Barcelona va muy rápido y muy bien, porque toda la parte de urbanismo está ya resuelta; el de Asturias está en la fase de resolver este gran problema que para allí lo es y muy urgente. Y en cuanto al plan de Vizcaya nada podía anticipar ya que se halla en período embrionario.— Cifra.

Sociedad

VIAJES

De Ferrol, para Madrid y Cádiz, con su esposa, el comerciante don Miguel Maristany Martínez.

—Procedente de Madrid, en el avión de "Iberia", llegó a Compostela el Director General del Instituto de Cultura Hispánica, don Blas Piñar, que intervendrá en el acto de Clausura del Congreso Iberoamericano-Filipino de Municipios.

—Asimismo de la capital de España, D. Alberto Cláron y D. Beisillo Talón, acompañado de su familia.

—De Sevilla, con destino a Vigo, D. Pablo Moó Fernández, y para La Coruña, D. Emilio Guando.

—A Málaga, D. Jesús López de Rego Stolle quien también se propone visitar algunas ciudades del Norte de Africa, en compañía de su esposa.

—Para Madrid, en el avión de "Iberia", D. Eloy González, Industrial de Santiago.

—Para Málaga, D. Carlos González-Villar.

—Procedente de Lugo, para la capital de España, D. José Miranda Paraje y D. Joaquín Martínez y señora.

Dr. J. Llinás Alonso
ENFERMEDADES DE LA PIEL
DR. TELJEIRO, 20-2º
(junto al Metropól)
Consulta de 11 a 1 y 4 a 7
SANTIAGO

Juan García Filgueira
TALLER DE FONTANERIA
de EL FERROL DEL CAUDILLO
Coruña 26, bajo. Tel. 1153
Especialidad en trabajos de cinc y instalaciones de agua con termo sifón
Estudios y presupuestos gratuitos

Sanatorio Neuropático DEL Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN
La Estia, Teléfono 1544
Para enfermos nerviosos y psicólogos no manicomiales
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio

Información nacional

Jornadas Bioquímicas Latinas, en Barcelona
Asisten unos seiscientos congresistas de todo el mundo latino

BARCELONA, 21.—En el Paraninfo de la Facultad de Medicina de esta ciudad se han dado comienzo las Jornadas Bioquímicas Latinas, a las que asisten unos seiscientos congresistas de todo el mundo latino y representantes de Inglaterra, EE. UU., etc., en calidad de auditores.

La solemne sesión de apertura estuvo presidida por el Rector de la Universidad de Barcelona, doctor Torroja Miret, en representación del Ministro de Educación Nacional.

Después del acto inaugural hubo la primera sesión de trabajo a cargo del profesor Bostoneiro, de Génova, sobre "Reacciones bioquímicas de interconversión de los azúcares y su importancia en el metabolismo intermediario". Además de las sesiones de trabajo, se efectuarán diversas visitas culturales y de interés turístico.—Cifra.

Capítulo de sucesos

Joven corneado y muerto por un toro enfurecido, en Castro (Lugo)

LUGO, 21.—Balbino Torres Langlo, mozo empleado en una parcela de toros sementales, enclavada en la parroquia de Castro, recibió la visita de un vecino suyo que traía una vaca para cruzar con uno de los toros Balbino rogó al dueño de la vaca que esperase fuera con la res, en tanto que él entraba en el establo a por el toro. Como el otro campesino observara que Balbino tardaba en salir, se asomó al establo y pudo ver cómo el mozo se había tendido en el suelo, mandando al toro por diversas partes del cuerpo y un fornido toro clavándole sus cuernos una y otra vez. El campesino intentó rescatar el cuerpo de Balbino, pero no le fue posible, porque el animal, enfurecido, amenazaba con arremeter también contra él. Pidió auxilio a otros vecinos, quienes después de algún tiempo lograron arrastrar al toro y está destrozado por las múltiples cornadas que había recibido.—Cifra.

XVI Congreso Internacional de Veterinaria

Asisten dos mil representantes de quince países

Presidieron el acto inaugural los ministros de Agricultura, Ejército y Comercio

MADRID, 21.—Los ministros de Agricultura, don Cirilo Cánovas; del Ejército, teniente general Barroso, y de Comercio, don Alberto Ullastres, han presidido el acto de inauguración del XVI Congreso Internacional de Veterinaria, al que asisten dos mil representantes de 15 países.

Con los Ministros ocuparon la presidencia los Subsecretarios de Agricultura, de Educación Nacional, el Delegado Nacional de Asociaciones, el general González Pascual, jefe de la Sección de Veterinaria del Ejército; los Directores Generales de Ganadería, de Agricultura, de Montes y de Sanidad, el Gobernador civil y otras personalidades.

BENDICIÓN DEL SANTO PADRE A LOS CONGRESISTAS

El secretario general del Comité organizador, señor Carda, dio

lectura a un telegrama recibido de la Secretaría de Estado del Vaticano por el que Su Santidad el Papa envía su bendición a los congresistas. Después habló de las vicisitudes de la organización del Congreso y agradeció la colaboración de las autoridades españolas.

El presidente del Comité, señor Alcázar, dió la bienvenida a todos los congresistas y después, el doctor Bressou, en representación de los congresistas de habla francesa; Hagan, de los de habla inglesa, y Wagener, de los congresistas de lengua alemana, expresaron la satisfacción que les ha producido encontrarse en España "que ha sido portadora de la antorcha de un arte veterinario y que tuvo siempre maestros renombrados en esta ciencia. La España de hoy, dijo monsieur Bressou, es digna de sus antepasados. Señalaron los tres la importancia de este XVI Congreso Internacional como lo demuestra el hecho de que se reúnen más de dos mil veterinarios de 51 países.

INAUGURADO EL CONGRESO

Por último, el Ministro de Agricultura, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, declaró inaugurado el XVI Congreso Internacional de Veterinaria.—Cifra.

Instituto Nacional de Previsión

Aviso a las Empresas

La Orden Ministerial de 15-4-59 (B. O. del E. de 28-4-59) establece una simplificación de las liquidaciones de Cuota Unificada y Mutualidad Laboral.

El artículo 1.º dispone que todas las empresas podrán omitir en los modelos E. 2 (relación nominal de productores) los datos relativos a la columna "Total de salarios y emolumentos percibidos por el trabajador".

Asimismo en la columna "Mutualidades Laborales" del citado modelo E. 2, no será preciso consignar cantidad alguna cuando éstas coincidan con las figuradas en las casillas "Salarios sujetos a cotización para todos los Seguros Sociales Unificados"; esta columna será la que se cubrirá como hasta la fecha.

En el artículo 3.º se establece para aquellas empresas cuya plantilla permanente sea igual o superior a 25 obreros, que podrá acogerse potestativamente al método simplificado en cuanto a redacción de las Relaciones nominales de productores modelos E. 2, en la forma siguiente:

Se releva a las empresas que lo deseen de la obligación de confeccionar todos los meses las relaciones E. 2, siendo suficiente que lo hagan únicamente en los meses de junio y diciembre de cada año, cuyas liquidaciones han de ingresar en las oficinas recaudadoras en los meses respectivamente siguientes:

En los restantes meses bastará acompañar al modelo E. 1 un "Parte de Variantes" confeccionado precisamente en hojas E. 2 en el que se reflejen tan sólo las incidencias de alta y baja habidas con relación a la situación de la plantilla en el mes anterior. En el supuesto de no existir variación, se formulará igualmente el Parte de Variantes, indicando esta circunstancia.

El artículo 7.º de la Orden precitada establece para todas las empresas la obligación de consignar en la última hoja del modelo E. 2 y después de los totales generales de la Relación o Parte de Variantes los siguientes datos:

a) Imponer total del Plus Familiar abonado durante el mes a que la relación o parte se refiera.

b) Número total de puntos acreditados por los beneficiarios en dicho mes.

c) Número total de beneficiarios entre los que se ha distribuido el plus.

Las empresas que deseen acogerse al método simplificado podrán solicitar del Instituto Nacional de Previsión o Agencias Comarcales los datos complementarios de la Orden Ministerial correspondiente, no siendo preciso que formulen más trámite que los señalados en el texto de aquella.

Estas normas comenzarán a aplicarse en las liquidaciones del mes de junio próximo a presentar en el de julio siguiente.

Disposiciones oficiales

INTEGRACION DE VEHICULOS EN EL PARQUE MOVIL DE LOS MINISTERIOS CIVILES

MADRID, 21.— En el plazo de un mes a partir de la fecha de hoy, quedarán integrados según disposición de la presidencia del Gobierno, en el Parque Móvil de los Ministerios Civiles las organizaciones de automóviles de los actualmente hacen uso los siguientes organismos: Fiscalía Superior de Tasas, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Dirección General de Arquitectura, (excepción hecha de los camiones, ambulancias y furgonetas) Servicio de Mutualidades Laborales, Instituto Nacional de Previsión, Instituto Geográfico y Mitero de España, Junta de Energía Nuclear, Servicios de Vigilancia Fiscal, Servicio de Catastro de Rústica, Dirección General de Sanidad de Farmacia, Organismos del Ministerio de Educación Nacional e Instituto Español de Moneda Extranjera.

Una vez integrados los vehículos en el Parque Móvil de los Ministerios se atenderán a las normas de funcionamiento por las que se rigen cuantos pertenecen a este organismo.—Cifra.

GRATIFICACION COMPLEMENTARIA

MADRID, 21.— La Presidencia del Gobierno ha dispuesto que a los miembros de la agrupación temporal militar que ocupen plazas en el cuerpo de porteros de los ministerios civiles se les reclame la gratificación complementaria por importe del 30 por ciento del sueldo correspondiente a la categoría a que están vinculados vigente en uno de enero de 1956. Cifra.

SE NECESITA UN GERENTE

para la Delegación en Galicia de Galletas Artiach, S. A. Habrá de residir en Santiago de Compostela. Debe ser joven, energético, buen organizador y vendedor, con don de gentes, carnet de conductor, práctica y amplias relaciones en el ramo de la alimentación.

OBTENDRA LA PLAZA EL MEJOR PREPARADO Y NO EL MAS RECOMENDADO. LAS RECOMENDACIONES NO SERAN TENIDAS EN CUENTA.

Ofertas por escrito con historial completo, referencias y foto.

SE GARANTIZA ABSOLUTA RESERVA.

Galletas Artiach, S. A.—Apartado, 247.—BILBAO.

Cocinas eléctricas EDESA

CON HORNO OCUPAN POCO ESPACIO

Delegación. Depósito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas FERROL

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

Delegación Comarcal de Sindicatos Fundación Sindical "Sanz-Orrio"

Como en años anteriores, la Organización Sindical convoca el Premio Sindical al Trabajo "Sanz-Orrio" para los trabajadores que reúnan las condiciones que se expresan a continuación:

Las solicitudes deberán formularse en los modelos de impresos que facilitará la C. N. S., unido a las mismas cuantos documentos den fe de los extremos que en el mismo se consignan. Al igual que el pasado año el Patronato de la Fundación acordó ampliar los premios a los trabajadores que prestan sus servicios en la agricultura o en la construcción, en el sentido de reconstrucción como continuidad en una misma empresa, la continuidad en la misma rama de la producción.

Se concederá un premio en metálico al productor que reúna los mayores méritos en orden a su laboriosidad y conducta ejemplar, teniendo en cuenta la constancia en la labor desarrollada en la empresa, la capacidad profesional que evidencie, su fidelidad o espíritu permanente de superación.

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 54 y Canalejas 43

Teléfono 1213

Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

LA BOLSA

La sesión de Bolsa ha sido más suave, habiendo salido demandada las mejoras más importantes corresponden a Unión Eléctrica Madrileña, con siete enteros y catorce en Compañía Española de Petróleos, y cinco en Hidroeléctrica del Cantábrico, Duero, Fegüera y Auxiliar de Ferrocarriles.

Las bajas afectan a Azucarera con cuatro enteros; Banco central con cinco y Ebro con doce. Telefonía ha descontado el cupón de dividendo complementario y recuperados enteros.

Al cierre, el panorama aparece bastante sostenido.

| BANCOS | | INDUSTRIALES | |
|-----------------------|-------|----------------------|--------|
| Crédit. Industrial... | 165.- | Enlaces... | 177.- |
| Exterior... | 275.- | Panferrada... | 545.- |
| España... | 650.- | MONOPOLIOS | |
| Banco... | 677.- | Campsa... | 187.- |
| Hipotecario... | 278.- | Tabacalera... | 186.- |
| Central... | 512.- | NAVALES | |
| H. Americano... | 509.- | C. Nova... | 125.- |
| ELECTRICAS | | Lavante... | 172.- |
| Fesa... | 203.- | Transmisiones... | 165.- |
| Leonesa... | 150.- | QUIMICAS | |
| Langreo... | 225.- | Cedra... | 125.50 |
| Viego... | 198.- | Hosnera... | 109.25 |
| Feixas... | 174.- | Eléct. Aragonesas... | 163.- |
| Cantábrico... | 165.- | Explosivos... | 243.- |
| Chorros... | 129.- | Petróleos... | 510.- |
| Española... | 229.- | Hidrotrón... | 134.- |
| Iberduero... | 285.- | Unión Química... | 378.- |
| Sil... | 171.- | SIDERO META | |
| Sevillana... | 141.- | Hornos... | 231.- |
| Nansa... | 130.- | Auxiliar FF. CC... | 335.- |
| Madridiña... | 178.- | Santa Bárbara... | 150.- |
| Moncabril... | 112.- | M. y Construcción... | 153.- |
| ALIMENTACION | | M. Metalúrgica... | 70.- |
| Agulla... | 455.- | VARIAS | |
| Azucarera General... | 207.- | G. Inversiones... | 156.- |
| Ebro... | 525.- | Inso... | 110.- |
| CONSTRUCCIONES | | Pap. Reunidas... | 175.- |
| Hidroel. I... | 120.- | Telefónica a. d... | 218.- |
| Dragados... | 177.- | Marcoal... | 100.- |
| Enlaces Reyes... | 117.- | Fefasa... | 173.- |
| In. Metropolitano... | 136.- | Silaco... | 278.- |
| Urb. Metro... | 500.- | Metro... | 161.- |
| Urbis... | 122.- | AVISA... | 62.- |
| MINERAS | | Fasa... | 550.- |
| Rif... | 471.- | Seat... | 319.- |
| Fegüera... | 226.- | | |

UN MUERTO Y UN HERIDO, AL SER ARROLLADOS POR UN CAMION

PAMPLONA, 21.— Al regresar de las faenas del campo a su domicilio de Aibar, los vecinos Francisco Azcarate Martínez, de 45 años, casado, y Sinfoniano Ibeo Sola, de 38, soltero, montados en una caballera, ésta se estropeó al paso de un camión y arrojó al suelo a los jinetes, que fueron a caer debajo del vehículo, siendo arrollados por éste. Resultaron ambos con gravísimas heridas y el segundo de ellos falleció al ser trasladado al Hospital Provincial.—Cifra.

MUERTO EN ACCIDENTE DE MOTO

PAMPLONA, 21.— En el kilómetro 54 de la carretera de Pamplona a Zaragoza, en término de Caparroso, fue hallado el cuerpo de un hombre ya cadáver. Identificado resultó ser Baltasar Martínez Contrado, de 43 años, viajante de comercio, natural de Mañen (Zaragoza), que sufrió un accidente con la motocicleta que conducía y cayó por un desnivel.—Cifra.

SE SALVO DE FRACTURARSE LAS PIERNAS EN UN ACCIDENTE.

LA PALMA DEL CONDADO (Huelva), 21.— De regreso de la famosa romería del Rocío la Hermandad filial de esta ciudad, a poco de salir de aquella aldea, debido al toro que se paró de unos metros, se encabitaron las caballeras de dos de los carros que

Exhibición de las Fuerzas aéreas norteamericanas de búsqueda y salvamento, en Madrid

MADRID, 21.— En los terrenos de vuelo del Real Aero Club de España, se ha efectuado una exhibición a cargo del 56 grupo de búsqueda y salvamento de las Fuerzas Aéreas norteamericanas con base en Sidi Sliman, mandado por el coronel Zinn.

La exhibición consistió en la misión simulada de salvar a un piloto accidentado en una zona desértica, que padecía fractura de huesos e insolación. La operación dió comienzo con arreglo a las órdenes de los controles de localización y, a tal efecto, salió un helicóptero que, una vez localizado el lugar del accidente, lanzó unos paracaídas de derriba y, seguidamente, se desarrolló el plan de lanzamiento de los para-

caidistas. El jefe de equipo ordenó el lanzamiento de estos y, el primer paracaidista que llegó al lugar del accidente, establece contacto con el avión, mediante la radio. El segundo paracaidista, examina a la víctima del accidente y comienza a practicar los primeros auxilios.

Son enviados también una tienda de campaña, una camilla y las ayudas adicionales. Una vez estos pertrechos en tierra, se monta la tienda de campaña y es atendido el herido. Los paracaidistas solicitan la ayuda de un médico, que es lanzado inmediatamente por el helicóptero. Se coloca al enfermo en la camilla, y el helicóptero se lleva al accidentado hacia el hospital más próximo.—Cifra.

Dr. Gallego

OCULISTA

Moderno tratamiento del Estrabismo y Ambliopía

Plaza 1160

RÍO NUEVO, 33

SANTIAGO

deportes

Vuelta Ciclista a Italia

Miguel Poblet, triunfador en la tercera etapa

Pasa a ocupar el quinto puesto en la clasificación general

NAPOLIS, 21.—Miguel Poblet, de España, se ha adjudicado la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, disputada hoy entre Roma y Nápoles. Poblet cubrió los 213 kilómetros de recorrido en un tiempo de 5 horas, 49 minutos y 30 segundos.

A continuación se clasificaron los siguientes:
2.—Guido Carletti (Italia), mismo tiempo.
3.—Oreste Magni (Italia), ídem.
4.—Romain Van Wynsberghe (Bélgica), ídem.
5.—Nino Defilippis (Italia), ídem.
6.—Carlo Zorzoli (Italia), ídem.
7.—Remo Tamagni (Italia), ídem.
8.—Alfredo Sabbadin (Italia), ídem.
9.—Colombo Cassano (Italia), mismo tiempo.—Añil.

DETALLES DE LA ETAPA

NAPOLIS, 21.—Miguel Poblet, de España, que había prometido mostrar su categoría y forma actual en las tres etapas que comenzaban hoy, ha sido fiel a su palabra empleando sus piernas y cerebro.

La etapa, llana después de un pequeño repecho del principio, fue inesperadamente combatida por los corredores. Arturo Neri, uno de los italianos que se encuentran en las primeras posiciones de la general, dio un gran tirón al principio, en un esfuerzo desesperado por escaparse.

Pero el francés Roger Darrigade saltó a su rueda y los dos corredores lograron una ventaja de tres minutos en los primeros treinta kilómetros.

Poco después de Valtellina, a los 31 kilómetros de la salida, 22 corredores, encabezados por Poblet, iniciaron la persecución de los de cabeza. En este grupo figuraban Gaul, Anquetil, de Francia; Hoeyvaers, de Bélgica; Van Looy, de Bélgica y Baldini, de Italia.

Rápidamente fueron absorbidos los dos corredores escapados y más adelante se había formado un grupo de 42 corredores, que llevaba unos diez minutos de adelanto sobre el pelotón, aunque más adelante fueron alcanzados. Poblet venció en la etapa volante de Formia, a 124 kms. de la salida, seguido por el italiano Aldo Kazianka y el polaco a 40 segundos.

Un grupo de diez corredores, en los que figuraban el irlandés Seamus Elliott y el belga Van Wynsberghe, alcanzaron a Poblet y Kazianka en Scuarri, a 137 kilómetros de la salida. Estos diez corredores marchan con bastante ventaja sobre el pelotón. El italiano Carletti vence en la meta volante de Mondragone. El pelotón, a 4' 2" por esta meta volante, ganó terreno más tarde, pero el grupo de cabeza, ahora reducido a diez ciclistas, volvió a destacarse y llegó a la meta con 4 minutos y 38 segundos de ventaja. En la meta se impuso el gran velocista español y especialista en llegadas Poblet, cuyo triunfo le ha valido pasar al quinto lugar de la clasificación.—Añil.

GAUL CONTINUA DE LIDER NAPOLIS, 21.—Charly Gaul, de

Luxemburgo, continúa en el primer puesto de la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Italia, tras la etapa de hoy, Roma-Nápoles.—Añil.

Fuertes sanciones a jugadores y entrenador del Albabete

Oswaldo, suspendido por dos partidos oficiales

Madrid, 21.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, ha tomado los siguientes acuerdos:
JUGADORES
Copa de S. E. el Generalísimo: Suspendido por dos partidos oficiales —Oswaldo García Nardi (Real C. D. Coruña) expulsado por juego violento.
Amonestar y multar a José Luis Serrano Sequelra (R. C. D. Coruña) y Julio Gento López (A. D. Plus Ultra) por formular reparos

Jorge Mendoza se encuentra en la ciudad portuguesa de Braga

Dice que no hay "misterio alguno" en su ausencia de Madrid

LISEBA, 21.—"A Bola" publica hoy un largo reportaje al oficialmente "desaparecido" Jorge Alberto Mendoza, jugador del Atlético de Madrid.

Publica además una entrevista con el citado jugador, que se encuentra en la ciudad portuguesa de Braga, donde —dice— no hay "misterio alguno".

Mendoza dice en "A Bola" que no puede participar en la "Copa de España" por su calidad de extranjero, pero antes de venir a Portugal, tenía pensado visitar a los directivos del Atlético de Madrid, para solicitar su permiso para venir con sus familiares.

"Un caso inesperado —dice Mendoza— exigió mi inmediato desplazamiento a Portugal y sin tiempo de solicitar el permiso necesario del Club, ni de entrevistarme con alguno de los directivos y al a esto uno el que no puedo ser alineado en el equipo durante la competición de la Copa de España, no hallo motivos para que mi presencia en Madrid fuera necesaria. Al llegar aquí me dí prisa en comunicarle a Madrid por motivos imperiosos e inaplazables me había visto obligado a ausentarme y que oportunamente me justificara".

Mendoza sigue diciendo: "Razones extrañas a mi voluntad me impidieron regresar a España en breve tiempo, como era mi intención, pero entretanto pedí a mi padre que al no poder ir yo a España fuese él a Madrid y presentándose en mi nombre diera las explicaciones por mí prometidas".

"Ya mi padre se encontraba en España cuando salieron a la luz los ecos de mi pretendida fuga... No pienso en eso. Yo estoy vinculado al Atlético de Madrid, donde tengo que cumplir un contrato".

Mendoza termina diciendo: "Los clubs portugueses no están preparados suficientemente para competir materialmente con los clubs españoles".—Añil.

Se celebrará en Madrid el Gran Premio Internacional de Motociclismo

MADRID, 21.—Se asegurará en los medios motociclistas que en el próximo mes de octubre se celebrará en Madrid el Gran Premio Internacional de esta modalidad deportiva, aprovechando la concurrencia de corredores motociclistas al Gran Premio de Casablanca y coincidiendo con la celebración —también en proyecto— en Zaragoza y Barcelona, de pruebas de la misma índole.

El proyecto comprende la utilización del circuito de Paseo de Coches del Retiro.—Añil.

Funerales por Joaquín Blume, en Madrid

MADRID, 21.—Organizados por la Federación Española de Gimnasia, se celebrarán el próximo día 24, a las doce de la mañana, funerales por el eterno descanso de Joaquín Blume y gimnastas que le acompañaban en el accidente en que fallecieron.

Los funerales tendrán lugar en la capilla del Estadio Santiago Bernabéu, ofrecidos por el Real Madrid.—Añil.

de Braga, donde —dice— no hay "misterio alguno".

Mendoza dice en "A Bola" que no puede participar en la "Copa de España" por su calidad de extranjero, pero antes de venir a Portugal, tenía pensado visitar a los directivos del Atlético de Madrid, para solicitar su permiso para venir con sus familiares.

"Un caso inesperado —dice Mendoza— exigió mi inmediato desplazamiento a Portugal y sin tiempo de solicitar el permiso necesario del Club, ni de entrevistarme con alguno de los directivos y al a esto uno el que no puedo ser alineado en el equipo durante la competición de la Copa de España, no hallo motivos para que mi presencia en Madrid fuera necesaria. Al llegar aquí me dí prisa en comunicarle a Madrid por motivos imperiosos e inaplazables me había visto obligado a ausentarme y que oportunamente me justificara".

Mendoza sigue diciendo: "Razones extrañas a mi voluntad me impidieron regresar a España en breve tiempo, como era mi intención, pero entretanto pedí a mi padre que al no poder ir yo a España fuese él a Madrid y presentándose en mi nombre diera las explicaciones por mí prometidas".

Mendoza termina diciendo: "Los clubs portugueses no están preparados suficientemente para competir materialmente con los clubs españoles".—Añil.

Llegó a Madrid el campeón inglés de Copa, Nottingham Forst. Jugará varios partidos en España

MADRID, 21.—Procedente de Lisboa, vía aérea, llegó el equipo campeón de la Copa inglesa, Nottingham Forst, que venció en partido amistoso de fútbol al Sporting de Lisboa, uno a cero.

El equipo inglés viene a España para jugar una serie de partidos siendo el primero contra el Oviedo, el domingo; el 27 contra el Valencia y el 28 contra el Atlético de Madrid. También jugará el trofeo Corpus en Cádiz, el 30, enfrentándose al Atlético de Bilbao.

En el aeropuerto de Barajas fueron recibidos por directivos y jugadores de los equipos madrileños Madrid y Atlético.—Añil.

ATENCIÓN

Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 118 FERROL

Campeonato de Europa de hockey sobre patines

GINEBRA, 21.— La fase preliminar del campeonato de Europa de hockey sobre patines, terminó, después de cinco días de juegos, con la victoria de Bélgica sobre Alemania por 3-0.

En los restantes días, Portugal, España, Italia, e Inglaterra jugarán entre sí para el título. Son tres días los que faltan para terminar el campeonato.

Alemania, Bélgica, Holanda, Suiza, Francia y Noruega, ya eliminados, jugarán la llamada ronda de eliminación para clasificar al quinto y siguientes.

Los resultados fueron:
Bélgica, 3; Alemania 1 (2-0)
Italia, 6; Noruega, 0 (3-0)
Portugal, 11; Suiza, 1 (7-0)
Inglaterra 4; Francia, 1 (1-0)
Portugal e Inglaterra encabezan el grupo 1 y España e Italia, el grupo 2.

La clasificación final después de las eliminatorias ha sido la siguiente, en el grupo 2:
1.— España.
2.— Italia.
3.— Bélgica.
4.— Alemania.
5.— Noruega.

España, de los cuatro partidos disputados, ganó tres y empató uno; Italia ganó tres y perdió dos; Bélgica, ganó dos y perdió dos; Alemania ganó uno, empató cero y perdió dos; Noruega, perdió los cuatro partidos.

España fue el máximo goleador del grupo, con 22 tantos contra 5

seguida de Italia (con 11 a favor y 5 en contra).
Noruega no marcó un solo tanto y fue el máximo goleado, con 40 tantos en contra.—Añil.

El Atlético de Bilbao prescinde de los servicios de Gainza

BILBAO, 21.— El Atlético de Bilbao, por decisión de su Junta Directiva reunida en sesión plenaria, ha rescindido los servicios del jugador internacional Agustín Gainza Vicardi. La noticia, por inesperada, ha causado la natural sorpresa entre los aficionados bilbaínos, ya que, al parecer el jugador tiene contrato con el club por una temporada más, según ha informado esta tarde un redactor deportivo de Radio Bilbao.

La decisión del Atlético ha sido ratificada por medio de una carta que la Directiva ha dirigido al jugador.—Efe.

Comenzó el Campeonato Europeo de Baloncesto

ESTAMBUL, 21.—En los primeros partidos de baloncesto, correspondientes al Campeonato Europeo que se ha iniciado hoy en esta ciudad, se han registrado los siguientes resultados:

Hungría derrotó a Irán, por 109 a 48 puntos. El primer tiempo finalizó 59-24.

Polonia venció a Finlandia, por 72 puntos a 57, después de finalizar el primer tiempo 39-29 a favor de los polacos.

El tiempo reinante es excelente, con cielo claro y buena temperatura.—Añil.

Arturo Pomar venció a Golmbk

MADRID, 21.—La partida de ajedrez correspondiente a la segunda jornada de Torneo Internacional de Ajedrez, entre el campeón de España, Arturo Pomar, y el jugador inglés Golmbek, que se ajedrez por segunda vez en la madrugada de ayer, ha terminado hoy con el triunfo del jugador español.—Añil.

IV TROFEO SAN FERNANDO DE BALONCESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO, 24

Gimnasio. — A las 11: Minerva A - C. La Salle (infantiles).
A las 12: Amanecer A - Instituto (juveniles A).
Colegio La Salle. — A las 10:45: La Salle - Instituto (infantiles).
A las 11:30: San Fernando-Saeta (infantiles).
A las 13:00: Compostela-Wolchem (infantiles).
Colegio Minerva. — A las 11: Minerva B - Aero Club (infantiles).
A las 12: Minerva - Atardecer (juveniles B).

Colegio de Arbitros de Santiago

D. Gumersindo Segade Vilela y D. Manuel Ponte Vázquez.
Domingo, 24

A las once: La Salle-Victoria. Arbitro, D. Tomás Iglesias Rozas. Jueces de línea, D. Regino Fernández Puga y D. Eduardo Martínez Trillo.

Amistoso.—A las cinco de la tarde: R. C. Celta-Santiago, S. D. Arbitro, D. Eugenio de Francisco Peña. Jueces de línea, D. Antonio García Abella y D. Eduardo Martínez Trillo.

CAMPO DE LA RESIDENCIA UNIVERSITARIA
IV Trofeo San Fernando Juveniles

A las cuatro: Basquinos-Huracán. Arbitro, D. Julio Otero Chapela.

A las cinco treinta: Lamas-Generalísimo. Arbitro, D. José Barreiro Oliveira.

ESTADIO MUNICIPAL DE SANTA ISABEL
Martes, 26

Copa Delegación, cuartos de final A las siete treinta: San Lorenzo-San Pedro. Arbitro, D. Regino Fernández Puga. Jueces de línea, D. Regino Fernández Puga. Jueces de línea, D. Regino Fernández Puga.

Miércoles, 27

A las siete treinta: Vista Alegre-Gimnasio de Sar. Arbitro, D. Eugenio de Francisco Peña. Jueces de línea, D. Jesús Feas Aldrey y D. Antonio Taboada Brea.

Jueves, 28

A las cinco: San Pedro-San Lorenzo. Arbitro, D. Juan Balsa Fernández. Jueces de línea, D. Gerardo Porto Vázquez y D. Antonio Taboada Brea.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vendo de Romar-Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203 Santiago

SE ALQUILA piso amueblado. Informes esta Administración. Ferrol

NECESITO local para almacen. Ofertas al teléfono número 3450. De 3 a 5 tarde. Santiago.

SE ALQUILA piso propio para verano. Informes esta Administración. Ferrol.

SE ALQUILA piso en Canalejas, 177. Razón: Calvo Sotelo, 19, primero.—Ferrol.

CASA PARTICULAR honorable, alquiler habitaciones. Razón Troya, 6-29. Santiago.

Automóviles

PARTICULAR vende coche Ford-Cónsul 11 H. P., excelente estado, sin intermediarios. Informes: Telf. 1358. Ferrol.

VENDO camión Ford 3 con Barreiros. Razón esta Administración, Santiago.

Compra-venta

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando por domicilio Canalejas, 142. Tel. 2608 Ferrol

MAQUINAS para zapateros. De absoluta garantía. Casa Sigma Sagasta, 14.—Ferrol

FINCAS

VENDO segundo piso calle Real, libre, in-

formas teléfono 2641. Ferrol.

VENDESE casa. Plaza Ferrándiz, 41. Razón Alcalde Usero núm. 4-19. Ferrol.

SE VENDE casa y solares en Alonso López, esquina a Miramar. Razón General Aranda, 198-19. Ferrol.

SE VENDEN dos solares edificables en la calle de San Lorenzo, de excelente porvenir. Razón: teléfono 24-58 y 22-71.—Santiago.

VENDO casa libre. Rúa San Pedro, 51.—Santiago.

VENDO piso en construcción en zona ensanche. Informes al Tel. 2144. Santiago.

SE VENDE casa nueva construcción, 2 pisos y bajo libre. Razón esta Administración. Ferrol

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Razón Pensión "La Coruña". Horas 8 a 8. Ferrol.

VENDESE tercer piso casa núm. 43, calle Dolores. Razón Dolores, 32-bajo. Teléfono 1835. Ferrol.

SE VENDE casa Rúa San Pedro, núm. 52, piso desahogado. Informes: Rúa Villar, 30, primero, izquierda.—Santiago.

SE VENDE casa libre. Céntrica. Razón Curros Enriquez, 10. Santiago.

EN PANDON, vendese finca, Razón en Troya, 6-29. Santiago.

PERDIDAS

PERDIDA Catálogo, tarifa, facturas, por calles Vigo y Canale-

jas, gratificándose de jolición Calvo Sotelo, 142. Ferrol.

HALLAZGO prenda de vestir. Trayecto Virgen Cerca-Puerta del-Camino. Entregarse en Tafona, 6. Santiago.

TRASPASOS

POR AUSENTARSE traspaso mercadería bien situada, renta antigua. Informes teléfono 3395, hora mañana.—Ferrol.

TRASPASO por no poder atenderlo, café Bar "Montreoy", muy céntrico, poca renta. Informes en el mismo. Ferrol.

TRASPASO tienda de ultramarinos con fábrica de chocolates por no poder atenderlo. Razón Rúa de San Pedro 54, Telf. 3062. Santiago.

VARIOS

SE NECESITAN agentes productores. Informes: Dolores, 9, primero.—Ferrol.

REPARACION y montaje de toldos. Pombal, núm. 18. Teléfono 3252. Santiago.

AVISO. Se ruega toda persona tenga cuenta pendiente contra el Bar "Casa de los Vinos" Taxonera núm. 6, pase a cobrarlos antes 8 días, pasado el cual no tendrán derecho a reclamación alguna. Ferrol.

AVISO. Se ruega toda persona tenga cuenta pendiente contra el Bar "Casa de los Vinos" Taxonera núm. 6, pase a cobrarlos antes 8 días, pasado el cual no tendrán derecho a reclamación alguna. Ferrol.

PARA LA COMODIDAD DE SU HOGAR
UTILICE EL CREDITO PERSONAL
QUE LE FACILITARA LA RAZON SOCIAL

"PAZOS, PORTA y C.ía, S. R. C."

en sus establecimientos:

| | | | |
|----------------------------------|---------------------------------|-----------------------------|------------------------------------|
| Almacenes TACA G. FRANCO, 151 | Galerías TACA G. FRANCO, 118 | Baby TACA G. FRANCO, 128 | Calzados LA FABRICA GALIANO, 39 |
|----------------------------------|---------------------------------|-----------------------------|------------------------------------|

Una organización al servicio del público

Información regional

La Coruña, al día

Ayer llegaron los miembros de la Misión Comercial norteamericana. Después de visitar a las autoridades celebraron una conferencia de Prensa

Galicia -manifestaron- es indiscutiblemente una región que ofrece incomparables posibilidades para el turismo

LA CORUÑA, 21. (Por teléfono.—De nuestra Delegación.)
Esta mañana llegaron a La Coruña, procedentes de Santiago, en donde habían pernoctado, los miembros de la Misión Comercial norteamericana, que habián visitado anteriormente Vigo y otras poblaciones españolas. Les acompañaba el consul general de los Estados Unidos, en Vigo, Mr. Young y el vicescnsul señor Mimbres.

Después de descansar unos instantes en el Hotel donde se alojan hicieron una visita al Ayuntamiento en donde fueron recibidos por el alcalde, señor Peñamaría de Llano, quien pronunció unas palabras de bienvenida, a las que contestó el presidente de la Misión, Mr. Ropes.

Después visitaron al Gobernador Civil. A las dos y media de la tarde se celebró una conferencia de Prensa en el Hotel Embajador. Los norteamericanos contestaron a multitud de preguntas que les fueron formuladas por los periodistas locales, en relación con el propósito de su viaje y las impresiones obtenidas. Se mostraron reconocidos por la acogida que encuentran en todas partes y se manifestaron optimistas con respecto al resultado de su gira por nuestra Nación. Con respecto a las industrias gallegas mostraron especial interés por las conservas. Por lo que respecta al turismo manifestaron que Galicia es indudablemente una región que ofrece incomparables posibilidades. "Bastarían—dijo Mr. Ropes, presidente de la Misión—momentos como la Catedral compostelana y el Hospital de los Reyes Católicos, único en el mundo, la Torre de Hércules de La Coruña, para justificar el interés del turismo hacia esta tierra.

Terminada la conferencia de Prensa se celebró un almuerzo ofrecido por la Cámara de Comercio, al que asistieron también las primeras autoridades corruñesas. A los postres pronunció unas palabras el presidente en funciones de la Cámara de Comercio, don José Villar, y a continuación hablaron el presidente de la Misión, Mr. Lodge, el miembro de la misma, señor Jácome, que es descendiente de mellicanos, el consul general en Vigo, mister Young y finalmente, el Gobernador Civil señor Martín Freire.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL
Expresó su complacencia por la visita de esta Misión comercial norteamericana, que sirve para afianzar los lazos de amistad entre los dos países.

Dijo que España, la nación descubridora de mundos y fundadora de pueblos, comprende mejor que ningún otro país la hidalguía y nobleza de los Estados Unidos, porque fue la primera nación que se enfrentó en heroica lucha armada contra el comunismo, al que venció en su propio suelo. Lo que nosotros admiramos más y comprendemos mejor de Norteamérica es su hidalga postura en defensa de la civilización, para que el mundo no ceda en las tinieblas en que están sumidos los pueblos del otro lado del Telón de Acero. Terminó brindando por el presidente de los Estados Unidos y la Nación norteamericana. El jefe de la Misión le correspondió haciéndolo por el Caudillo Franco, sumando se a ambos brindis todos los asistentes. Una salva de aplausos acogió las palabras del señor Martín Freire. Por la tarde comenzaron las conversaciones entre la

Misión comercial norteamericana y representaciones de las diversas actividades corruñesas que proseguirán mañana durante todo el día.

OBrero MUERTO, AL SER APROVISIONADO ENTRE UNOS VAGONES

Ayer por la mañana, cuando se hallaba trabajando en un transformador de los que la Sociedad Termas utiliza en San Amaro, para la construcción del dique de abrigo y al enganchar unos vagones quedó aprisionado entre ellos el obrero José Méndez Barral, de 48 años, casado, vecino del Temple (El Burgo), que resultó con gravísimas lesiones que, poco después le causaron la muerte.

En la Residencia del Seguro de Enfermedad, a donde fué trasladado, y en el lugar del suceso se constituyó el Juzgado de Instrucción, número 1.

EL "HANRIETTE" NAVEGA SIN NOVEDAD

El vapor holandés "Hanriette", cuyo paradero se ignoraba desde su llamada de auxilio del pasado sábado, navega, al parecer, sin novedad. La noticia la ha facilitado don Pedro Gutiérrez, ex capitán de la Marina mercante y armador de buques que, desde su receptor particular, ha seguido todas las peripetias del "Hanriette". Según el señor Gutiérrez, el sábado, por la tarde, el "Cubiche", uno de sus pesqueros, se encontraba en alta mar, a unas 25 millas al Noroeste del "Hanriette", cuando uno de sus pasajeros se enredó en la hélice, hecho del que dió cuenta estableciendo contacto con la emisora pesquera local.

El "Cubiche" fué remolcado a puerto sin novedad, y el accidente no requirió mayores consecuencias. Quizá preocupado por lo sucedido a su barco, continuó a la esesucha y, a las cuatro y media de la tarde captó la primera llamada de socorro del "Hanriette", por la que solicitaba servicio de remolcador. Una hora más tarde anuló este mensaje y pidió un bote salvavidas.

En las últimas horas de la tarde del sábado, llegó al costado del "Hanriette" el buque norteamericano "Garstwood", que puso a disposición del barco holandés un bote salvavidas. Seis marineros pasaron a bordo del mercante norteamericano y otros dos, con el capitán, quedaron a bordo del "Hanriette", que, al parecer, sufrió una avería en la sala de máquinas, derramándose el contenido de uno de los tanques, que inundó dicha sala. Este accidente hizo que el barco se escorase peligrosamente, lo que trajo consigo la ineficacia de las bombas de achique. Ya en esta difícil situación, el "Hanriette" fué remolcado por el "Garstwood". Al iniciarse el remolque en la mañana del domingo, el "Hanriette" recuperó su posición normal. La s

LA FAMILIA del joven
Santiago Astray Iglesias
Alumno de 4.º curso del Bachillerato.

Que falleció el 15 del actual. R. I. P.

DA las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a los actos de funeral y conducción del cadáver y a quienes por otros medios les testimoniaron su pésame. De una manera especial participan su gratitud al Claustro de profesores y alumnos del Instituto "Arzobispo Gelmírez" por las muestras de condolencia que les han dado. Por su eterno descanso dieron comienzo misas gregorianas el día 21 a las ocho de la mañana en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), cuya asistencia solicitan.

Santiago, 22 de mayo de 1959.

bombas de achique empezaron a funcionar rápidamente y, pocas horas más tarde, el "Hanriette" pudo continuar navegando por sus propios medios hacia su destino.

NUEVOS PRODUCTOS SERAN PUESTOS A LA VENTA EN EL SUPERMERCADO

Una noticia buena para las amas de casa de La Coruña es la de que en el Supermercado, a fines de esta semana o a principios de la entrante, se pondrán a la venta importantes cantidades de verduras y frutas, a precios muy inferiores a los actuales, adquiridas a los labradores de la zona de Betanzos, Bergondo y de las Mariñas en general.

Las especias, según informó el jefe del Supermercado, don Rafael Martín Llamas, serán judías verdes, repollos, patatas, tirabajas e incluso huevos; en suma, artículos de primerísima necesidad que estarán al alcance de las economías más modestas.

Los precios, muy bajos con relación a los actuales, serán escrupulosamente vigilados pues el señor Gobernador civil de la provincia tiene marcado interés en que nuestro Supermercado sea el más abastecido y el más asequible de España.

Ya está todo previsto para la venta de estos artículos que se expendirán empaquetados para lo cual y por mediación del señor Santo Bugallo, otro de los artífices de esta mejora, se han conseguido una máquina empaquetadora, y los productos irán directamente desde su origen al consumidor, evitando así la intervención de terceros que tanto perjudica al labriego como grava el precio en los mercados.

VISITAS DEL GOBERNADOR CIVIL A ORTIGUEIRA Y CARINO

A las once de la mañana de ayer, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en La Coruña, don Evaristo Martín Freire, presidió una reunión comarcal en Ortigueira, para exponer a los agricultores el plan agrícola y ganadero de la provincia de La Coruña, y al mediodía se trasladó a Carino para inaugurar la Casa del Pescador.

Máquinas SIGMA CONTADO 4 PLAZOS
BORDAN-INCROSTAN-VAINCAN-ZURCEN- COSEN ADELANTE Y ATRAS
CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Fernando Leal
le ofrece como todos los años, y en el mes de MAYO, un 15% de descuento en todas las VENTAS AL CONTADO, de LAMPARAS, ARANAS y FAROLES.

Laboratorio del Dr. Daporta González
ANALISIS - TRANSFUSIONES, DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar, 66 Teléfono, 1583
SANTIAGO DE COMPOSTELA

BICICLETAS
Todos los tipos
Todos los modelos
CONTADO Y PLAZOS
Absoluta garantía
CASA SIGMA
Sagasta, 14 - FERROL

Clausura del Segundo Curso Universitario de Primavera, en Lugo

Le fueron impuestas al Dr. Otero Aenlle las insignias de la Encomienda con placa de Alfonso X el Sabio. En nombre del Ministro de Educación Nacional presidió el Director General de Enseñanza Técnica, que pronunció una conferencia

LUGO, 21. (De nuestro corresponsal, R. VILASECA).
Esta noche, en el Paraninfo del Instituto masculino, se ha celebrado la clausura del Segundo Curso Universitario de Primavera, que estuvo presidida por el director general de Enseñanza Técnica, don Gregorio Millán Barbaní, en representación del Ministro de Educación Nacional. Asistieron en representación la Universidad de Santiago, el Ayuntamiento de Lugo, así como los centros docentes de esta capital.

El Curso, que ha durado un mes, ha contado con 661 alumnos, según la Memoria leída por el catedrático señor Fraguas y Fraguas, secretario del Curatorium; pero el número de auditores ha sido muy superior en todas las jornadas. El alcalde de la ciudad, señor Rueda, dirigió unas palabras de salutación al Director General, a los rectores de las Universidades de Santiago, Oviedo y Zaragoza, director de la Escuela Naval de Marín, representación de los Cursos de Verano de Vigo y de la Universidad de Oporto, y otras personalidades que honraron con su presencia este acto.

El Rector de la Universidad compostelana, Dr. Legaz Lacambra, resumió la significación de esta manifestación y la sensibilidad cultural evidenciada por el pueblo lucense, rogando al Director General haga llegar al Ministro el deseo de ser concluidas cuanto antes las instalaciones de la Ciudad Cultural de Lugo. Terminó felicitando al gobernador civil de Lugo, Dr. Otero Aenlle, por los éxitos de estos Cursos por él creados y por la concesión que le ha hecho el Gobierno de la Encomienda con Placa de la Orden de Alfonso X el Sabio, Seguidamente el Director General, en nombre del Ministro

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco ¿dónde?, en la **TINTORERIA "IDEAL"** en plisados disponemos de los últimos modelos PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono 24-15 EL FERROL DEL CAUDILLO

impuso al Dr. Otero Aenlle la citada condecoración. El gobernador agradeció la concesión de la misma que —dijo— compartía con los asistentes a estos Cursos, pues ellos habían sido la clave de su éxito. El Director General a continuación, pronunció una conferencia, que versó sobre "Las enseñanzas técnicas en España y en otros países". Finalmente declaró clausurado el Curso en nombre del Ministro de Educación Nacional.

MAQUINAS de ESCRIBIR
TODAS LAS MARCAS CONTADO Y PLAZOS
CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol

UNIVERSIDAD

CALENDARIO DE EXAMENES ORDINARIOS DE ALUMNOS LIBRES DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SANTIAGO A CELEBRAR DURANTE EL MES DE JUNIO

- PRIMER CURSO. — Anatomía descriptiva y to. I.—El día 1 de junio a las 9 de la mañana. Técnica anatómica I.—Seguidamente a los de Anatomía. Histología.—El día 2, a las 11 de la mañana. Fisiología general.—El día 3, a las 11 y media de la mañana. SEGUNDO CURSO. — Anatomía descriptiva y to. II.—El día 1, a las 9 de la mañana. Técnica anatómica II.—Seguidamente de los de Anatomía. Fisiología Especial.—El día 5, a las 10 de la mañana. Microbiología Médica.—El día 5, a las 7 de la tarde. TERCER CURSO. — Patología general.—El día 6, a las 10 de la mañana. Farmacología.—El día 8, a las 5 de la tarde. Anatomía Patológica.—El día 9, a las 10 y media de la mañana. Prácticas Físicas.—El día 9, a las 5 de la tarde. CUARTO CURSO. — Patología y Clínicas Médicas.—El día 10, a las 11 de la mañana. Patología y clínica quirúrgicas. I.—El día 11, a las 9 y media de la mañana. Psicología.—El día 9, a las 5 de la tarde. Obstetricia.—El día 12, a las 10 y media de la mañana. QUINTO CURSO. — Patología Médica II.—El día 12, a las 11 de la mañana. Patología Quirúrgica II.—El día 13, a las 10 de la mañana. Pediatría.—El día 9, a las 11 de la mañana. Ginecología.—El día 15, a las 10 y media de la tarde. Otorrinolaringología.—El día 13, a las 6 de la tarde. Oftalmología.—El día 13, a las 13 de la mañana. SEXTO CURSO. — Patología Médica III.—El día 15, a las 11 de la mañana. Patología Quirúrgica III.—El día 15, a las 10 de la mañana. Higiene y Sanidad.—El día 10, a las 7 de la tarde. Psiquiatría.—El día 10, a las 7 y media de la tarde. Dermatología.—El día 17, a las 10 de la mañana. Terapéutica Clínica.—El día 9, a las 5 de la tarde. Medicina Legal.—El día 16, a las 8 de la tarde. SEPTIMO CURSO. — Historia de la Medicina.—El día 17, a las 11 de la mañana. Para más informes: Sindicato Español Universitario, Delegación de la Facultad de Medicina, San Francisco s/n. Tel. 33-45.

Anúnciese en LA NOCHE

Señora
Vista con elegancia y gaste poco dinero
ALMACENES OLA
el ofrece cientos de piezas de abrigos de verano a precios baratísimos.
Gran surtido en piqué y batistas perforadas
ALMACENES OLA — FERROL

Inmobiliaria Gallega S.A.

Junta General Ordinaria de Accionistas
Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad y de conformidad con lo que determinaron sus Estatutos y la vigente Ley sobre Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas, se convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:
1.º—Examen y, en su caso, aprobación de la Memoria, Balance y Cuentas del Ejercicio de 1958.
2.º—Distribución de Beneficios.
3.º—Nombramiento de los señores accionistas Censores de Cuentas para el Ejercicio de 1959.

La Junta tendrá lugar en primera convocatoria, el día 19 de Junio del corriente año, a las cuatro y media de la tarde, en el local social de la Sociedad (Avenida de Coimbra, número 1, Santiago de Compostela), y de no poder constituirse válidamente, se celebrará en segunda convocatoria, a la misma hora y lugar, al día siguiente.

De conformidad con el establecido en el art. XIX de los Estatutos sociales, para adquirir el derecho de asistencia a las Juntas Generales, deberán depositarse, con cinco días de antelación a aquel en que haya de celebrarse la Junta, las acciones o resguardos de las mismas en el domicilio social.

Los señores accionistas podrán hacerse representar por otro socio, en la forma y condiciones previstas en la legislación vigente.

Santiago, 19 de Mayo de 1959. — EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Divulgación médica

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)
de los estudios del profesor Lindner eran de tal tipo que llamaron la atención de los especialistas. En 2.750 casos de operaciones de focos circulares se verificó la presencia del cáncer en 318. Se descubrió además que en la mayoría de los casos aún no se observaba metástasis. Lindner y sus colaboradores procedieron a un estudio más completo de los históricos, prestando especial atención a las indicaciones sobre la edad de los pacientes. En enfermos con menos de cuarenta años los focos circulares no representaban todavía peligro inminente. En los pacientes de 40 a 50 años el número de tumores malignos aumentaba. Por encima de los 50 años predominaban claramente los tumores cancerosos malignos.

El cirujano-jefe del Hospital universitario de Berlín llegó a la conclusión, que transmitió como consejo a sus colegas, que en los pacientes más viejos conviene intervenir inmediatamente tan pronto como se constata la presencia de focos circulares. Semanas e incluso días pueden ser decisivos. En algunas ciudades alemanas y muy particularmente en Berlín, los médicos empezaron a proceder de acuerdo con las teorías de Lindner. Se espera con ello elevar así el porcentaje de curas de cáncer pulmonar, hasta ahora tan reducido.

ASOREY, maestro de imagineros

Sigue en plena actividad artística después de haber sido jubilado como profesor oficial

Paco Asorey ha hecho mucho por el Arte Gallego, y a los 70 años de edad, después de más de 60 años de total entrega en el quehacer que es justificante de su existencia, ayer tarde, en su estudio del Callejón de Santa Clara, en fortuita entrevista nos dijo:



El maestro Asorey ante las maquetas del monumento al olímpico Luis Otero

---Alvite, me han dado la credencial de perceptor de ideas pasivas, que interpreto como la orden de "A los 70 años, te dirán: a casita."

Vimos en su estudio, parte de su obra, el monumento que en el mes de septiembre, quizá con la presencia del ministro de educación Nacional y dedicado al profesor don Ramón María Aller, director del observatorio astronómico de la Universidad de Galicia, será inaugurado en su villa natal, Lalín.

Asorey nos mostró los restos del duro granito que empleó en la obra.

---Mira, Alvite. Esto es lo que obra de mi obra. Desperdicio. Y esto otro, ¿qué te parece?

Y lo que vió el reportero, era, sencillamente, expresado en la piedra, la espiritualidad, la magna obra del hombre de actitud beatífica, que con una proyección ejemplar, sencillo, alcanzó la grandiosidad de un objetivo, de profesor de una ciencia que ofrece profundas dificultades para alcanzar la meta.

---Y dicen que soy viejo.

---No lo eres ---respondimos a la queja de Asorey--- No puede serlo quien se aferra en persistir en el ritmo de trabajo de sus mejores tiempos.

Asorey logró una magnífica escultura del Crucificado, que se venera en un templo de la región catalana. Y esta obra motivó un problema del profesor Rabanal publicada hace algunos años y leído en el acto del homenaje al insigne artista en la Universidad.

---Te consideras imaginero Paco?

---Lo soy, pese a que se me discute esta modalidad en mi labor. Y ten en cuenta que aparte modestia, tendrán esos imagineros que discuten, que aprender mucho de mí.

D. Paco Asorey nos dijo para justificar lo apuntado, que hay que saber trasladar al creyente el contenido de la escultura religiosa. Romper viejos moldes. Saber ---y él cree haberlo conseguido--- trasladar a quien vean las obras la humildad de la obra y de la persona.

Realice un Crucificado, que gustó; y ahora tengo el encargo de otra escultura, para el Seminario Menor de Lugo. Haré una nueva ofrenda de mis sentimientos, dándole a esta mi nueva escultura religiosa, la luz, la expresión del alma del que contempla, el afecto de una luz exterior. Por que la representación de tan sublime ser, ha de ser de fuera para dentro...

---Realice un Crucificado, que gustó; y ahora tengo el encargo de otra escultura, para el Seminario Menor de Lugo. Haré una nueva ofrenda de mis sentimientos, dándole a esta mi nueva escultura religiosa, la luz, la expresión del alma del que contempla, el afecto de una luz exterior. Por que la representación de tan sublime ser, ha de ser de fuera para dentro...

---Realice un Crucificado, que gustó; y ahora tengo el encargo de otra escultura, para el Seminario Menor de Lugo. Haré una nueva ofrenda de mis sentimientos, dándole a esta mi nueva escultura religiosa, la luz, la expresión del alma del que contempla, el afecto de una luz exterior. Por que la representación de tan sublime ser, ha de ser de fuera para dentro...

---Tu próximo proyecto, Paco?

---Ahí lo tienes.

Es una soberbia talla en madera, que habla, que tiene vida. Porque se trata de la esposa del artista, consejera, crítico e inspiradora de su obra.

---La comencé hace diez años. Otros encargos motivaron la paralización de la obra.

LA ESTETICA DE ASOREY

Asorey es un volcán, en frases, en disquisiciones, difícil de contenerlo, cuando se expresa. Pretendimos recoger una opinión concreta, que definiese el arte gallego, del que en su quehacer puede ser intérprete.

---Mi arte al servicio de Galicia tiene por base la prehistoria, el románico y el barroco adaptando a la época en que uno vive. Creo estar satisfecho de lo que hago y también tengo la opinión que he acertado ya que el rendir culto a lo local en lo artístico, poniendo elementos de técnica y de inspiración, el arte es universal. Cuando uno escucha una melodía y nada entiende de tecnicismo musical y le gusta, es que la cosa lograda vale. Y en este caso me parece que cuando gusta o atrae la atención del público una obra, su relieve es universal?

Para servir al Arte, no hay que tener prisas. Se debe pensar la obra, sazónarla y pretender que su vibración llegue a todos, no importando para nada esta o aquella nación. La cuestión es que una obra tenga contenido: que ofrezca espiritualidad.

---Lo has conseguido por ventura?

---No me avergüenzo de mi obra. ¿Quiéres que te diga algo más? Creo que fui y soy sincero con lo que realizo.

Asorey no reniega de ninguna de sus obras. Cada una es un fruto agarrado de sus entusiasmos. Firmaría hoy, cualquiera de los logrados desde sus primeros años de trabajador en este arte de escultor y pintor.

---Mi "Picarriña", una interpretación de la niña gallega, es una talla que realicé en 1918 y que es un estudio de la posible mujer, de la madre y de la campesina. La llevamos con nosotros en el viaje de luna de miel hasta Madrid.

Figuró la "Picarriña" en la Exposición Nacional de Bellas Artes y su exhibición causó sensación, al extremo de que Mateo Inurria, que en aquella exposición conquistó la medalla de honor, dijo ---y nos lo manifestó Asorey---: "Le felicito, es una obra genial que firmaría con gusto".

---¿Dónde está esa obra?

---Lo ignoro. Se la vendió en 500 pesetas al recordado crítico de arte, don Miguel Martínez de la Riva. En esa obra, como en todas, puse toda mi alma y la adaptación del ambiente.



El Cristo de Asorey

Entrevista, por Jesús Rey F. Alvite

Pero, ya está lograda. La tituló "La mujer del artista en la intimidad".

Luego nos enteramos que será el broche de oro del artista. La presentará ---es su carísima ilusión--- al alto honor de la Medalla de Honor de la próxima Exposición Nacional.

---Se me tildó de brujo en la policromía, y como el asunto en la talla está bien logrado su complemento será un alarde de mi especial policromía. ¿Cree que acertaré?

---Es cierto que te propusieron trasladarte a América?

---Sí, es verdad; he recibido tentadoras ofertas.

---¿Por qué no te fuiste?

---Pesa mucho mi apego a esta tierra, y de otra parte, atrae el tañido de las campanas de los templos de Santiago y su ambiente.

---¿Le fué reiterada la invitación para irse a Venezuela?

---¿Te fué reiterada la invitación para irte a Venezuela?

Paco Asorey que se titula perezoso, quizá escuchó las negativas, por decir algo de excusa, en su terror al viaje marítimo. Y esto es incierto. Rechazó un ventajoso contrato para trabajar en Caracas, esculpir el monumento que Venezuela proyecta dedicar a Bolívar en España, porque su espíritu quedó preso desde hace 45 años en Compostela, alma y corazón de Galicia.

EL CORREO GALLEGO

La "guerra de la televisión" entre las dos Alemanias

Carta de BERLIN

Alcanzarán al Rhin los programas soviéticos de T. V.

BERLIN --- (Por Richard Reimar --- Impresiones de Alemania) En la zona soviética de Alemania y en el sector soviético de Berlín se comentan de vez en cuando noticias sobre procesos relacionados con la televisión. Se trata en varios casos de grupos de personas que cometen el "crimen" de ver un programa de televisión de la Alemania Occidental o del sector libre de Berlín. Los restaurantes que poseen televisores son estrechamente controlados. Los ingenieros y electricistas que se dedican al montaje de antenas de radio y televisión están sometidos a un riguroso control. Las emisoras de la Alemania Occidental tienen un alcance que permite captar los programas en gran parte de la zona soviética y sin dificultad alguna en Berlín Oriental. Por otro lado el "programa rojo" está al alcance de los receptores de la zona fronteriza. Actualmente se halla en pleno desarrollo una auténtica guerra de ondas herzianas. Es posible que hasta fines de este año los programas soviéticos alcancen el Rhin y por tanto, Bonn. En torno a Berlín y a lo largo de la línea de demarcación de la zona soviética, hay una frontera semejante a una zona despoblada a la fuerza y vigilada constantemente en la que se construyen torres de emisión de gran potencia. Se pretende crear así una red para el "bombardeo óptico" de Berlín y de la República Federal de Alemania.

No es de temer que esta acción obtenga éxitos o consecuencias inmediatas a favor de los soviets, ya que la población de la Alemania occidental y los berlineses libres son inmunes a la propaganda comunista. En todo caso, los dirigentes de la televisión en la zona soviética no ahorrarán esfuerzos encaminados a "captar" al público con programas ligeros y científicos. No faltarán documentales y películas de los países satélites. Siguiendo la tradición propagandística de los países comunistas deberán alternar con cierto ritmo las demostraciones de poder y las realizaciones técnicas, con las llamadas al sentimentalismo. Además de eso las emisoras de la zona soviética emiten películas modernas que en la Alemania occidental son proyectadas sólo en los cines.

En la Alemania occidental

se piensa dar una respuesta más directa a estas tentativas de infiltración por medio de un "segundo programa" así como mediante la construcción de nuevas emisoras de mayor penetración en el Este. La "guerra de la televisión", por decirlo así comenzó hace tres años cuando los soviets mandaron construir tres emisoras destinadas a abrir "fuego cruzado" sobre el Berlín Occidental, mientras las emisoras occidentales eran cada vez más potentes.

Cubrían los programas emitidos por el Este tan perfectamente que se captaba en Berlín oriental y en la parte inmediata de la zona soviética

mucho mejor el programa de televisión de la República Federal. En abril de 1956 ya abundaban las quejas por parte de los trabajadores rurales empeñados en dejar el trabajo puntualmente para ver el programa de televisión "occidental" completo. Hasta hoy los soviets intentan en vano impedir la entrada del programa occidental, emitiendo "cascadas". La policía entró además en acción y los tribunales pasaron a ocuparse del "nuevo delito" que venía a unirse a otro más frecuente y que resultaba desespirante para los dirigentes políticos de la zona soviética: el "crimen" de oír emisoras occidentales...

Balduino de Bélgica, visitó "Disneylandia"

ANAHEIM (California) 21. El rey Balduino, de Bélgica, ha visitado "Disneylandia", acompañado de su creador, Walt Disney, famoso caricaturista que llevó a la pantalla los dibujos animados.

El rey señaló que el "parque", es, verdaderamente, "fantástico" y cuando visitó el castillo de la Bella Durmiente del bosque, observó: "Mucho mejor que el castillo donde vivo en Bélgica."

EL REY BALDUINO VISITÓ LUXEMBURGO EN JUNIO

BRUSELAS, 21. --- El rey Balduino, de Bélgica, realizó su segunda visita oficial a otro país, en el próximo mes de junio.

Un funcionario de palacio declaró que el Rey, que actualmente visita Norteamérica, se trasladará al Gran Ducado de Luxemburgo, el 16 de junio próximo. Permanecerá en el Gran Ducado por espacio de tres días.---Efe.

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirugía, del Riñón, Vejiga y Próstata

Teléfono 1304

General Pardiñas 1

SANTIAGO DE COMPOSTELA

CRUCIGRAMA

no. Ma. 5.---Omitirás. 6.---Cr. P. lará. 7.---Arado. Tac. 8.---P. ras. 9.---Al. Cos. MAS EN TEJAS

Un ciudadano de Tejas, nupied de un amigo de Kansas, no cesaba de celebrar la grandeza de aquel Estado, la prodigiosa altura de los cereales que allí crecen, el fenomenal tamaño de los frutos y todo por el estilo. Cansado de tanta exageración apasionada un amigo de Kansas metió en la cama del tejano tres tortugas.

---¿Qué diablos de bichos son éstos? ---preguntó al ir a acostarse. ---Nada, no tiene importancia. Son chinchas que se crían en Kansas.

El tejano pareció desconcertado, pero repentinamente prestó contestó en el acto:

---Se criarán en Kansas, pero estoy seguro de que han nacido en Tejas.

EL "TONTÓN"

A todos los que visitaban aquel pueblo, entre otras cosas típicas, les mostraban "el tonto del juzgar".

---Miren si es tonto ---decían los que hacían la presentación---, que cuando le dan a escoger entre un billete de cinco pesetas y uno de cien, coge el primero y deja el segundo.

---Sorprendente ---decían los visitantes---verdaderamente sorprendidos.

---Hagan la prueba y verán. En efecto, se hacía la prueba del "tonto" escogía: Invariablemente el billete de cinco pesetas.

RINCON AMENO

HORIZONTALES: 1.---Cortará la retirada a una fuerza militar haciéndola prisionera. 2.---Filtrará. 3.---Aparecer. Peso filipino de metales preciosos. 4.---Cifra romana. Camina. Planta oxalidea de flores amarillas. 5.---Conjunción. Cuerpo derivado del amoníaco. 6. Relativo a la nariz. Dadaid egipcia. 7.---Ragalah. Letra griega. Artículo. 8.---Nombre de letra. Italiano. 9.---Enaltecera. 10.---(Al revés) Arrasas.

VERTICALES: 1.---Preposición. Preposición propia. 2.---Andarás. 3.---Piarita comestible. Nombre de mujer. 4.---Aceluna. Símbolo químico. 5.---Ciudad de la Guayana holandesa. 6.---Desinencia verbal. Esclavos de los lacademontes. 7. Nombre de varón. Río español. 8. Sacarela. 9.---Siglas comerciales. Guacamayo mejicano.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.---Alocar. 2.---Asomaré. 3.---alaz. Ama. 4.---Lo. a.T. Del. 5.---IC. nitoM. 6.---Adora. Oc. 7.---Ara. Al. Ro. 8.---saV. Latas. 9.---Limarás. 10.---adasaC.

VERTICALES: 1.---Al. As. 2.---Alocarala. 3.---Asa. David. 4.---Loza

Noticias con estrambote

MANANA SERA ASI

Gracias a los "satélites-radios" será posible en un futuro próximo telefonar a cualquier lugar del Globo por una cantidad no superior a las 10 pesetas. Esta profección optimista ha sido hecha recientemente por el profesor norteamericano Berkner a una Comisión de sabios reunida en Washington.

Mañana será otro día. Esa es la eterna promesa que sobre el humano pesa con valor de profecía. Todo en el mundo se fía a ese día del futuro; un mañana, no seguro, pues el fruto que se espere es, cual en olmo la pera, un fruto nunca maduro.

En el científico avance no tiene entrada la duda; la invención es tan segura que la mente no da alcance. Donde falta, es el balance de esas posibilidades tan felices "nimbidades" cuya aplicación es cosa más que cara, fabulosa, como tantas realidades.

Prometer, es, y optimista la esperanza de ese precio, suponiendo en tanto aprecio el valor de esa conquista. Pero en fin, que hayamos visto para ver invento grato semejante. Y en el rato de esa espera del futuro, para verlo más seguro que se invente... lo barato.

DON RIPIO

Noticias con estrambote

MANANA SERA ASI

Gracias a los "satélites-radios" será posible en un futuro próximo telefonar a cualquier lugar del Globo por una cantidad no superior a las 10 pesetas. Esta profección optimista ha sido hecha recientemente por el profesor norteamericano Berkner a una Comisión de sabios reunida en Washington.

Mañana será otro día. Esa es la eterna promesa que sobre el humano pesa con valor de profecía. Todo en el mundo se fía a ese día del futuro; un mañana, no seguro, pues el fruto que se espere es, cual en olmo la pera, un fruto nunca maduro.

En el científico avance no tiene entrada la duda; la invención es tan segura que la mente no da alcance. Donde falta, es el balance de esas posibilidades tan felices "nimbidades" cuya aplicación es cosa más que cara, fabulosa, como tantas realidades.

Prometer, es, y optimista la esperanza de ese precio, suponiendo en tanto aprecio el valor de esa conquista. Pero en fin, que hayamos visto para ver invento grato semejante. Y en el rato de esa espera del futuro, para verlo más seguro que se invente... lo barato.

DON RIPIO

Cultura física? Ya podiais hacerla de día.

---¿Por qué tomas éste y dejas el otro? ---preguntó una vez un señor, extrañado.

---Muy sencillo, porque es más pequeño y se guarda con mayor facilidad.

---Sí, pero el otro vale más.

---Ya lo sé. Pero si cogieses el grande, los forasteros se cansarían pronto de dejarme coger.

Noticias con estrambote

MANANA SERA ASI

Gracias a los "satélites-radios" será posible en un futuro próximo telefonar a cualquier lugar del Globo por una cantidad no superior a las 10 pesetas. Esta profección optimista ha sido hecha recientemente por el profesor norteamericano Berkner a una Comisión de sabios reunida en Washington.

Mañana será otro día. Esa es la eterna promesa que sobre el humano pesa con valor de profecía. Todo en el mundo se fía a ese día del futuro; un mañana, no seguro, pues el fruto que se espere es, cual en olmo la pera, un fruto nunca maduro.

En el científico avance no tiene entrada la duda; la invención es tan segura que la mente no da alcance. Donde falta, es el balance de esas posibilidades tan felices "nimbidades" cuya aplicación es cosa más que cara, fabulosa, como tantas realidades.

Prometer, es, y optimista la esperanza de ese precio, suponiendo en tanto aprecio el valor de esa conquista. Pero en fin, que hayamos visto para ver invento grato semejante. Y en el rato de esa espera del futuro, para verlo más seguro que se invente... lo barato.

DON RIPIO

Los "focos circulares" en los pulmones

Divulgación médica

Permiten diagnosticar el cáncer en una fase propicia a la intervención quirúrgica

BERLIN.---(Por Eduardo Bauer.---Impresiones de Alemania.)

Según las estadísticas de los países occidentales más civilizados en el sentido estrictamente médico de esta palabra, el cáncer pulmonar se propaga cada vez más y se vuelve peligroso. Solo el 20 por ciento de las personas atacadas por esta enfermedad traidora pueden ser salvadas por intervenciones quirúrgicas. En los demás casos el organismo está ya tan debilitado y la descomposición celular ha alcanzado ya un grado tan elevado, que los esfuerzos de los médicos resultan ya en vano. Desgraciadamente el porcentaje de los operados que llegan a ser curados por completo no pasa del 25 por ciento, de manera que en el 95 por ciento de todos los casos de cáncer pulmonar el desenlace fatal es hasta ahora inevitable. Por ello pasa a constituir el problema decisivo el diagnóstico en la primera fase hasta ahora conseguido solamente en casos excepcionales.

En la Alemania occidental

El cirujano-jefe del Hospital de la Universidad Libre de Berlín, profesor Dr. Fritz Lindner, acaba de indicar la posibilidad de diagnosticar el cáncer pulmonar en una fase en que la operación promete ser coronada por el éxito. Lindner estudió durante años seguidos el fenómeno de los llamados "focos circulares" en los pulmones, a veces del tamaño de una avellana, pero frecuentemente mayores. La radiografía acusa apenas pequeñas sombras circulares. Hasta ahora eran interpretadas como síntomas de tuberculosos pulmonar, renunciándose a una intervención quirúrgica.

Cotejando numerosos historiales clínicos, el profesor Lindner comprobó que en algunos casos de intervención de estos focos circulares se manifestaba la presencia del cáncer. Como se suponía que los focos circulares eran síntomas de tuberculosos, procediendo a la intervención quirúrgica después de estar bastante desarrollados, resultaba en muchos casos demastado tarde para combatir el cáncer.

Los resultados estadísticos (PASA A SEPTIMA PAGINA)

PINAY, a Nueva York

PRONUNCIARA CONFERENCIAS Y CELEBRARA CONVERSACIONES CON ALTOS FINANCIEROS NORTeamERICANOS

PARIS, 21.---El ministro de Hacienda francés, Antoine Pinay, ha salido hoy de esta ciudad con destino a Nueva York.

Durante su estancia en los Estados Unidos, que durará una semana, Pinay asistirá a varios banquetes oficiales y pronunciará una serie de conferencias en torno al programa de recuperación económica lanzado por el presidente Charles de Gaulle. En Washington celebrará conversaciones con altos funcionarios norteamericanos.---Efe.